

bb. 47. kulturális vetélkedő balmazújvárosban

vid/gg/a/bs

1966. április 17.

hároméves programmal kulturális vetélkedőt írt ki a hajdu-bihar megyei tanács a megye legjobb járási és városi művészeti együttesei, öntevékeny csoportjai, szölistái részére.

a kulturális vetélkedő megnyitóját vasárnap tartották meg balmazújvárosban, ahol a debreceni, a püspökkladányi és derecskei járás versenyzői vettek részt. a megye másik három járása a következő vasárnap berettyóújfaluban találkozik, a három hajduváros vetélkedőit pedig hajduböszörmény fogadja majd./mti/

.-

bb. 49. ünnepi megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásának évfordulóján

k/pr/tné/a/zs

1966. április 17.

a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából vasárnap délután a vasas szakszervezet dísztermében emlékünnepeket rendezett a magyar partizánszövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága.

török jános, az építő fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének alelnöke ünnepi beszédében emlékeztetett a náci haláltáborok borzalmaira, az elpusztult embermilliókra, majd utalt annak a harcra, a jelentőségére, amelyet a haladó erők világszerte vívnak az újraéledő fasizmus ellen.

az emlékest ünnepi műsorában neves előadóművészek antifasiszta költők műveit tolmácsolták./mti/

.-

bb. 50. a kgst földtani állandó bizottsága

/lk/a/vg

1966. április 17.

nyolcadik ülésére dr. kertai györgy, a központi földtani hivatal vezetésével vasárnap hat tagú delegáció utazott bukarestbe./mti/

.-  
- v é g e -  
- 20 -

19.50/a

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 18.

bb. 1. évente egymillió külföldi a fővárosban - turista-szálló épül a hárshégyen

i/hi/gg/a/zs

1966. április 18.

budapest idegenforgalmának alakulásáról készítettek beszámolót a fővárosi tanács illetékesei. a jelentés rámutat: több év tapasztalataiból megállapítható, hogy a hazánkba érkező külföldiek 80 százaléka budapestet is felkeresi. a fővárosban vendégeskedő külföldi turisták aránya öt év alatt megnégyszereződött, s számuk az utóbbi években meghaladta az egymilliót. a múlt évben egyébként a csehszlovák turistaforgalom valamelyest csökkent, ugyanakkor a lengyel, a jugoszlávoké és bolgároké csaknem háromszorosára nőtt. mintegy harmincezer turista érkezett budapestre a nyugati országokból, számuk körülbelül háromszorosa az 1964. évi forgalomnak.

a fővárosi idegenforgalmi hivata a múlt évben összesen 276 000 vendég elhelyezéséről gondoskodott, akik csaknem 900 000 napot töltöttek budapesten. az elszállásoltak 54 százaléka a fizetővendég-szobákat vette igénybe, 31 százalékuk kempingben szállt meg, a többiek turistaszállókban laktak.

a múlt évben tovább növekedett a rendelkezésre álló szálláshelyek kapacitása. a fizetővendég-szolgálat 1272 hellyel gyarapodott, s a főszezonban már naponta több mint 7200 vendégnek tud egyidőben szállást nyújtani. a kempingek fejlesztésére a főváros csaknem tízmillió forintot költött tavaly, aminek eredményeként a római parton és a hárshégyen összesen 3000 turistát tudnak elhelyezni. a turistajellegű szállások nem tudták az igényeket kielégíteni, s az elmúlt évben két iskolai kollégiumot is be rendeztek ilyen célokra.

/folyt.köv./

- 1 -

le

bb. 1./évente....folyt./a

ami budapest idegenforgalmának további fejlesztését illeti, a főváros harmadik ötéves tervében szerepel a hárs-hegyi kemping tovább fejlesztése, a vendégek kényelmét szolgáló egységek létrehozása, a tereprendezési és térvilágítási munkák elvégzése. a növekvő igények kielégítésére a kemping területén 150 személyes turistaszállót létesítenek s a főváros másutt is igyekszik kulturáltabb ellátást nyújtani, változatos programokat összeállítani a budapestre látogató hazai és külföldi vendégeknek./mti/

-. -

bb. 2. májusi köszöntő - a május elsejei ünnepi műsorra készülnek a televízióban

i/s/gg/a/sr

1966. április 18.

a magyar televízióban a május elsejei ünnepi műsor összeállításán dolgoznak. a kamerák ott lesznek a délelőtti órákban a hősök terén, ahonnan egynapos adásban számolnak be a nézőknek a főváros dolgozóinak ünnepi felvonulásáról. budapestről átkapcsolnak moszkvába és az intervizió helyszíni közvetítést ad az ünnepi eseményekről. az egynapos program egyik érdekessége lesz a „májusi köszöntő”, című összeállítás. a verses, zenés műsorban többek között fellép majd a magyar néphadsereg művészegyüttese, a munkásárség énekkara és a lovag utcai általános iskola énekkara. józsef attila és kassák lajos egy-egy versét sütő irén szövegezte majd meg.

a balett kedvelői bizonyára örömmel fogadják majd azt a félórás műsort, amely az elmúlt évi 2. várnai balett-fesztivál néhány részletét eleveníti fel. a filmösszeállítást „balett-parádé”, címmel sugározza a televízió. az esti műsort „majális”, címmel ezuttal a vidám-parkból közvetíti./mti/

- 2 -

le

bb. 3. zöld „szőnyeg”, a szőlő-pásztákon

vid/ká/tr/a/bs

1966. április 18.

a kis kunsági homokhátságon az elmúlt évek nagyarányú természetátalakító munkája során termővé tették a homokbuckás vidéket. a fiatal szőlő-és gyümölcsültetvények 50 százaléka talajjavítás után került állandó helyére. az ültetvények talajerő-pótlásáról, vedelméről továbbra is gondoskodnak. a fiatal szőlők, gyümölcsösök sorközein - hogy a koratavaszi szelektől megvédjék, helyhez kössék a homokot - zöld növényzettel borítják a talajt. a nagyüzemi táblák sorközein most dus rozs, somkóró és egyéb takarmány-növény-takaró nyújt védelmet. a növényzetet később a talajba szántják, hogy növeljék a humuszképződést, elősegítsék a jobb vízgazdálkodást.

az idén folytatják a homoktalajok meghódítását. a megyében fellelhető tőzeggel, illetve lápfölddel újabb 5 100 holdon dúsítják a laza szerkezetű talajokat, 3000 holdon pedig altalajtrágyázással teszik termővé a földeket./mti/

-. -

bb. 6. gyorsan hajtott, későn fékezett - kétévi szabadságvesztés halálos gázolásért

1/bc/hné/a/zs

1966. április 18.

hatscher tibor, 24 éves lakatos, dunakeszi lakos, vigyázatlanul, gyorsan hajtott személygépkocsijával a bécsi úton. a pomázi ut torkolatánál egy férfi haladt át az uttesten. hatscher fényjelzéssel akarta megállásra készíteni a gyalogjártót, s későn kezdett fékezni. a balesetet így már nem tudta elkerülni: a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy a balesetet követő harmadik napon meghalt.

a fővárosi bíróság hatscher tibort jogerősen kétévi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a vezetés-től./mti/

- 3 -

le

bb. 4. rövidebb határidők - milliós megtakarítások - értékelték a vegyipari beruházások fiataljainak versenyét

i/di/tm/a/zs

1966. április 18.

odaitélték a legnagyobb vegyipari beruházásokban dolgozó fiatalok versenyének díjait. az értékelés szerint a múlt évi eredmények alapján a dunai kőolajipari vállalat ifju szakemberei - építői, szerelői, stb - kerültek az első helyre. jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a munkálatok során a vállalat túlteljesítette az 1965 évi terv előirányzatait. az ifjumunkások a különböző vállalatok kisz-istáival kötött szocialista szerződésekkel például elérték, hogy 161 - együtvéve 20 millió forintnál is nagyobb értékű - berendezés szállításánál összesen 160 hónappal rövidítették meg a határidőket. újításokkal, ésszerűsítéseikkel 1 300 000 forintot takarítottak meg. szabadidejükből pedig több mint 11 000 órát áldoztak a különböző feladatok megoldására.

másodikként a borsodi vegyikombinát fiataljai végeztek a versenyben. sikerüket egyebek között annak köszönhetik, hogy az építkezésen a múlt évben 158.5 százalékra teljesítették az üzembehelyezési tervet, s több mint 12 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. a különböző kiszervezetekkel kötött szocialista szerződésekben 140 millió forintnál nagyobb értékű gép, berendezés, stb. elkészítését, illetve szállítását szavatolták, s átlagosan 4 hónappal rövidítették meg az eredeti szállítási határidőket. az ifju kommunisták több mint egymillió forint értékű anyagot takarítottak meg, 42 újítást fogadtak el. s 13 000 órát dolgoztak társadalmi munkában. ugyanigy elismerésre méltó eredményeket értek el a két harmadik helyezett, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó, valamint a tiszai vegyikombinát fiataljai is.

a vegyipari beruházások ifju szakemberei versenyének győztesét, a dunai kőolajipari vállalatot hatezer forinttal és három külföldi uttal, a mások helyezettet, a borsodi vegyikombinátot 4 000 forinttal és két külföldi uttal, a harmadikként végzett ajkai timföldgyárat és tiszai vegyikombinátot pedig 2000-2000 forinttal és 1-1 külföldi uttal jutalmazták./mti/

- 4 -

le

bb. 5. befejeződött a szalonkahuzás - csaknem félszáz madár a zsákmány

vid/ká/sk/a/bs

1966. április 18.

a felmelegedéssel, lehüléssel váltakozó tavaszi időjárás miatt az idén csaknem fél hónappal meghosszabbodott a bükkben a szalonkahuzás, s most ért véget. a szalonkák több hullámban vonultak át a bükk hegység fölött, ami kedvezett a vadászoknak. ennek eredménye az utóbbi évtized leggazdagabb zsákmánya: mintegy félszáz gyorsröptű, hosszucsőrű madár. ez az előző évek átlagának csaknem háromszorosa.

a szalonkák egy része nem huzott tovább észak felé, hanem a bükki fiatalosokban vert tanyát, s megkezdte a költést. az erdészek megfigyelése szerint a korábbi éveknél jóval több szalonka költ a mocsolyási, ménestelepi, hollósetői, rejteki és más erdőrészek fiatal erdeiben. ezért - a korábbi évektől eltérően - az idén szeptemberben is engedélyezik a vadászatát./mti/

-.-

- 5 -

le

bb. 7. beállványozták az országház északi homlokzatát - kicserélik a málladozó kődiszeket - megfiatalodik a hét vezér szobra

i sb/lk/ki/gy/bs

1966. április 18.

az országház északi oldalánál a xvii. számú kapubejárat előtt mintegy 40 méter magas állványt ácsoltak össze az építők. a vastag gerendákból összeszerelt állványon most kezdték meg a munkát a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat dolgozói. ezen a homlokzati szakaszon - néhány apró részlettel eltekintve - az országház fennállása óta ezuttal került sor először általános restaurálásra. az elmúlt több mint fél évszázad alatt az épületnek ezt az oldalát viselte meg legjobban az északnyugati széljárás, az esőverés, a fagy és sok sebet kaptak a kődiszek a háboru alatt is. az előzetes felmérések szerint a kőhomlokzatnak csaknem a felét ki kell cserélni. többek között a homlokzat legfelső díszét, a nagy háromszögletes oromfalat teljesen lebontják, s új kődiszekből ismét felépítik.

a vállalat dolgozói az oromzat csucsán álló páncélos vitéz szobrát már leemelték. ez a mintegy 3 méteres szobor jól állta az idők viharát, s kisebb javítások után visszakerülhet őrhelyére. sok sérülés érte viszont a homlokzat többi alakját, a hét vezér és a kapu melletti két apró szobrát. egykori fényképek, rajzok alapján gipsszel egészítik ki a sérüléseket, hogy a kijavított régi szobrok alapján az új szobrokat megformázhassák. a kőszobrászok máris megkezdték a munkákat. gyorsítja a restaurálást, hogy az új homlokzati kődiszek nagy részét előre elkészítették. az előregyártott köveket a duna-parton tárolják, tehát bontás után nem kell majd várakozni az új elemek kifaragására. így már az év végére befejeződik a homlokzat helyreállítása.  
/mti/

8.16/-n  
82. oldal

-6-

bb. 8. külföldről rendelték meg az itthon is kapható csempét - vádemelési javaslat pazarló gazdálkodásért

i fo/j/zs/gy/La

1966. április 18.

gazdálkodással kapcsolatos köteleesség megszegése és pazarló gazdálkodás büntetvény ügyében tartott vizsgálatot a budapesti rendőrfőkapitányság. a vizsgálat során megállapította: az országos szakipari vállalat szabályellenesen 22 000 négyzetméter színes csempét vásárolt egy külföldi tőkés cégtől.

a hazai szükséglet felmérése és kielégítése az országos finomkerámiai vállalat hatáskörébe tartozik. az említett gyártó vállalat 1965-ben színes csempéből olyan mennyiséget állított elő, amely nemcsak fedezte a hazai igényeket, hanem jelentős tartalékkészletet is biztosított ügyfelei számára. az országos szakipari vállalatnak például, amely 1965-re 137 510 négyzetméter csempét igényelt, 151 000 négyzetmétert bocsátott rendelkezésére. ennek ellenére szántó endre a vállalat anyaggazdálkodási osztályának vezetője, bár tudott arról, hogy a vállalat megfelelő anyagkészlettel rendelkezik, mészáros istvánnak, az építésügyi minisztérium tervgazdasági főosztálya export-import csoportvezetőjének javaslatára, a felügyeleti és elosztó szervek megkerülésével, szabályellenesen közvetlenül a ferunion utján rendelte, illetve vásárolta meg külföldről a felesleges 22 000 négyzetméter színes csempét.

a budapesti rendőrfőkapitányság mészáros istván ellen a gazdálkodással kapcsolatos köteleesség megszegése, szántó endre ellen pedig pazarló gazdálkodás büntetése miatt terjesztett vádemelési javaslatot az ügyészséghez./mti/

8.20/-n  
84. oldal

-7-

bb.9. római pénzeket találtak kazsok határában

vid/sk n sr 1966. április 18.

a somogy megyei kazsok község határában nagy kálmán tsz-tag ekéje szántás közben értékes kincset fordított ki a földből. egy agyagedényből régi pénzek kerültek elő. eddig mintegy 500 darab iv. századi érmét sikerült összeszedni a környéken. a szakemberek megállapítása szerint a 380-390-es években a hun és más barbár népek támadásakor kerülhettek a római pénzek az agyagedénybe, amikor pannónia provinciát feladták a rómaiak. az értékes lelet ii. constantinus, i. valentianus valens idejéből származik. a lelet teljes feltárása után a kaposvári rippl-rónai muzeum bemutatja majd az új szerzeményeket./mti/

.-.

bb.10. két-három kilométer mélységből szerez adatokat az új magyar geoelektromos berendezés

i tz/tr n vg 1966. április 18.

számos különleges feladatot oldottak meg a magyar állami ötvös loránd geofizikai intézet szakemberei, amíg sikerült elkészíteniük azt a geoelektromos berendezést, amellyel - a szeizmikus kutatóeszközhöz hasonlóan - két-három kilométeres mélységből tudnak adatokat szerezni a felszín alatti rétegek szerkezetéről.

a módszernek az a lényege, hogy két elektródán át 500-1000 voltos feszültséggel 20-70 amperes áramot bocsátanak a talajba, s a felszínen mért potenciál-különbségből olvassák ki a különböző mélységű rétegek elektromos ellenállását. ebből viszont az illető réteg anyagára tudnak következtetni. az észlelés mélysége a két „tápelektroda„ egymás közti távolságtól függ. éppen ezért nálunk ezzel a módszerrel eddig csak körülbelül 400 méteres mélységig lehetett kutatásokat végezni. a két-három kilométeres vizsgálatokhoz például még a legkorszerűbb külföldi módszer alkalmazása esetén is legalább három-négy kilométer hosszú, nagyfeszültségű árammal telt kábelt kell a felszínen lefektetni, ami hazánk sűrűn lakott földjén tulságosan nagy baleseti veszélyt jelent. mivel pedig az elektródák közti távolságot csak a vizsgált mélység rovására lehetne tovább csökkenteni, a magyar szakembereknek más utat kellett keresniük a veszély elhárítására. sikerült is megtalálniuk a megoldást egy olyan félautomata biztonsági rendszer kidolgozásában, amely a legkisebb érintésre is vagy az egész áramkört megszakítja, vagy annyit „csapol le„ az áramból, hogy a vigyázatlan emberen legfeljebb a már teljesen veszélytelen 80 milliamper áram futhat át. /folyt.köv./

8.30/-n

134/2021

-8-

bb.10./ két-három...1. folyt./ n

az új műszer sok más szempontból is előrelépést jelent a geoelektromos berendezések fejlődésében. például a felszín alatti ellenállás mérésének pontosságát 3-5 százalékról egy százalékra szorították le. rendkívül bonyolult feladatot oldottak meg akkor is, amikor különleges eljárással tökéletes szigetelést hoztak létre két közvetlenül egymás mellett levő áramkör között.

a magyar szakemberek most a berendezés alkalmazhatóságát egészen a 4-5 kilométeres mélységig kívánják tovább növelni./mti/

.-.

bb.11. körültekintő devizagazdálkodás a papirgyárak ez évi legfőbb feladata

i sz/sk n vg 1966. április 18.

a papirgyárakban műszaki konferenciák termelési tanácskozások, a brigádvezetők megbeszélései előzték meg annak a versenyvállalásnak a kialakítását, amely az új gazdaságirányítási kísérleten alapul. a papiripari vállalat és a lignimpex közös devizaérdekeltségi rendszerének bevezetését nagy mértékben elősegíti a dolgozók javaslatai és vállalásai. a felajánlások a vállalat legfőbb feladatainak sikeres végrehajtását célozzák. a magyar papiripar történetében ez az első év, amikor egyszerre négy papirgyártó gépegységet helyeznek üzembe. kettő dunaujvárosban, egy szolnokon, egy pedig csepelen kezd meg működését. az új gépek már ez évben 7200 tonnával növelik a termelést, a meglévő berendezések jobb kihasználásával pedig terven felül 2000 tonna papírt kívánnak adni a felhasználóknak.

a papiripari vállalatnak, mint a termeléssel, készletezéssel és elosztással egyaránt foglalkozó országos szervnek az önállóság jogaival élve, alkalma nyílik arra, hogy a devizagazdálkodást az eddiginél eredményesebbé tegye. a gyártmányok átcsoportosításával, a termékek minőségének javításával, illetve munkaigényesebb cikkek előállításával el akarják érni, hogy az exportbevétel a tavalyihoz mérten mintegy 400.000 dollárral több legyen. ugyanakkor a behozatal és a termelés célszerű összehangolásával az importot előreláthatólag 400.000 deviza-forinttal csökkentik ebben az évben. a papirgyárak dolgozói e célok megvalósításával vesznek részt a ix. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben. /mti/

.-.

8.34/-n

130/2021

-9-

bb.13. kétezer mázsa magyar tenyészponty Lengyelországnak  
1 cs/j n ká 1966. április 18.

a szövetkezeti és állami gazdasági tőgazdaságok 50 különleges vasuti kocsiban 2000 mázsányi egy- és kétnyaras tenyészpontyot indítottak utanak Lengyelországba. az első 18 vagon „lakói”, veszteség nélkül megérkeztek rendeltetési helyükre, s a közeli napokban a többit is átveszik a lengyel halászok, hogy kiegészítsék az idei rendkívüli kemény és havas télben megrikkult tőgazdasági halállományukat. a kitűnő minőségű magyar ponty egyúttal vérfel-frissítést is jelent Lengyelország tőgazdaságainak./mti/

..

bb.14. negyvenhét éve gondozza két névtelen hős sirját -  
egy újságcikkben rátaláltak a nevekre

vid/tné n sr 1966. április 18.

negyvenhét év óta gondozza két névtelen hős sirját ónodi gáborné, nyíregyházi asszony. mindeddig annyit tudott róluk, hogy 1919 április 12-én temették el katonai díszpompával. koporsójukat ágyutalpra helyezték, s vörös zászlók alatt, a marseillaise és a munkásinduló hangjai mellett ezernyi tömeg kísérte a mai észak felé temetőbe. ónodiné azóta ápolja sirjukat, pedig azt sem tudta, kik voltak. senki nem kereste őket.

a rejtély majdnem félévszázad után most megoldódott. a helyi honismereti szakkör tagja a hetedik ikszen túllévő ónodi gáborné is. a szakkör tagjai kutatás közben megtalálták a nyírvidék 1919 április 13-1 számát, amely az előző napi események között részletesen beszámol a két „ismeretlen” temetéséről. „virágdiszes ravatalról, ezrek fájdalmas szívű részvéte, könnyező siratás mellett, koszorúk tömege alatt, ágyudörgés, puskaropogás között temettek tegnap két vörös katonát, akiket nem a régi militarizmus hajtott a vágóhidra, hanem proletáröntudatuk, szocialista meggyőződésük vezetett a hódítók, kizsákmányoló imperialisták ellen, - közölte a régi újságlap. mint ebből kiderült, mézáros jános és vitovszky andrás vörös katonákat temették el. a két vörös katona az akkori demarkációs vonalon sebesült meg, s a nyíregyházi tartalékkórházban halt meg. 1919-ben az elsők között áldozták életüket a proletár jövőért./mti/

..

8.40/-n  
914 bel

-10-

bb. 12. könnyű épületszerkezet, új ablaktípus, szerelődaru,  
söröshordó, gépkocsigarázs - alumíniumból

1 szf/hné/vg/gy/bs

1966. április 18.

az ipar különböző ágaiban állandóan bővül az egyik legmodernebb, legsokoldalúbb anyag, az alumínium alkalmazása, éppen ezért az alumínium-felhasználást mind inkább az egyes országok iparfejlettségét fokmérőjének tekintik. a hazai ipar 1965-ben 15,5 százalékkal több alumínium félgyártmányt dolgozott fel, mint az előző években. ez a növekedési ütem 4,3 százalékkal, tehát igen jelentős mértékben meghaladja a korábbi évek 11,2 százalékos átlagos növekedését. ezzel a hazai alumíniumfogyasztás elérte az egy főre jutó 6 kiló körüli mennyiséget, ami több iparilag fejlett európai ország, például Anglia körülbelül 7 kilós, az NSZK 8,5 kilós, Olaszország 4 kilós fejadagjával összehasonlítva is számottevő eredmény.

az örvendetes fejlődésben oroszánrésze van az alumínium alkalmazástechnikai központnak, amely egész sor javaslatot dolgozott ki az alumínium félgyártmányfelhasználók és az alumínium készáru előállítók részére. alumínium épülettartó szerkezetek gazdaságos kialakítása céljából könnyített súlyú, új idomrud-méreteket dolgozott ki a központ. a rudak súlya méterenként átlagosan 12 százalékkal csökkent, terhelhetőségük ugyanakkor nőtt. huszonötféle idomrudat alakítottak ki és vezettek be az építőiparban. a székesfehérvári könnyűfémművel karöltve kidolgoztak egy különleges alumínium-ötvözetet, amely alkalmas bonyolult építészeti alumíniumprofilok előállítására az épületlakatosipar igényeinek megfelelően. a csavarárugyárral és az ém fémmunkás vállalatokkal együtt különleges anyagból megkezdték a könnyűfémcsavarek előállítását is, hogy lehetővé tegyék az alumínium épületszerkezetek korrozíómentes összezsavarozását. a csavarárugyár a kikísérletezett huszféle könnyű fémcsavarból fajtánként néhány ezer darabot gyárt le kísérletképpen az idei első félévben. részt vett az alkalmazástechnikai központ újabb alumíniumablak prototípusok és alumínium függönyfalak kidolgozásában is. ilyen új típusú ablakokkal és függönyfallyal építik például a magyar alumíniumipari tröszt pozsonyi uti székházát.

az építőiparon kívül rövidesen más iparágakban is sokféle újdonsággal használják fel az alumíniumot. az alkalmazástechnikai központ kezdeményezésére az aluterv tervei szerint a magyar hajó- és darugyár váci gyáregysége elkészítette egy három tonna teherbírású, öt méter fesztávolságú, szétszedhető alumíniumszerkezetű műhely szerelődaru mintapéldányát.

/folyt. köv./

8.45/-n  
915 bel

-11-

bb. 12. /könnyű épületszerkezet.... 1. folyt./ gy

a tavalyi sikeres kísérletek után az idei első félévben több-ezer alumínium söröshordót gyártanak, a magyar országos sör-  
ipari vállalatnak és export megrendelésre. összerakható személy-  
gépkocsi garázs is készül alumíniumból a kecskeméti fém- és  
vasipari kisipari szövetkezetben az ipari formatervező vállalat  
tervei szerint./mti/

bb. 15. tardi szoba a mezőkövesdi matyómúzeumban

vid tm/sr/gy/la

1966. április 18.

a matyó himzések és viselet legszebb darabjait, az egykori  
summásélet emlékeivel együtt a mezőkövesdi matyó múzeumban őrzik.  
most gyűjtötték össze az egyik matyóföldi község tard emlékeit is,  
s külön helyiségben, úgy, ahogy egykor használták, mutatják be  
a látogatóknak. eredeti, kézzel tapasztott „bubos kemence”,  
mellett ott áll a sarokban a „bebujós ágy”, melynek érdek-  
sége, hogy a tetejére rakott párnák megbontása nélkül lehet fe-  
küdni benne. a párnák széleit, valamint a lepedővégeket a hagyó-  
mányos piros-fekete fonállal himzett keresztiszemes öltések díszí-  
tik. a kiállításon látható a bárdal hasított tölgyfa-deszából  
készített, kézi faragással díszített gabonatarató, a „szuszik”,  
valamint a rézveretekkel, sárga, kék és piros virágos motívumok-  
kal festett ruhatartó láda is. nem hiányzik a kecskelábu fiókos  
asztal és a karos lóca sem. a szoba „eredetiségét”, az is biz-  
tosítja, hogy azt a régi elrendezést ismerő tardi asszonyok ren-  
dezték be./mti/

bb. 16. fellendül kiskörös kulturális élete

vid tm/fm/gy/la

1966. április 18.

kiskörösön több intézkedés történt a község kulturális éle-  
tének fellendítésére. az év elején újjászervezték az énekkart,  
amely a község nagy szülötte, petőfi nevét vette fel. a kórus  
rendszeresen szerepel a társadalmi és családi ünnepeken is.

/folyt. köv./

8.50/-n

916/2ell

-12-

bb. 16./fellendült kiskörös.... folyt./ gy

állandósítják az irodalmi rendezvényeket, az író-olvasó találkozó-  
kat, amelyekre a fiatal költő-nemzedék legjelesebbjeit hívják  
meg. különböző művészeti csoportokat szerveznek. a község énekkarai,  
táncs csoportjai és zenekarai a petőfi nevét viselő üzemi,  
termelőszövetkezeti és bányavidéki kulturcsoportokkal bonyolít-  
tanak le cserefellépéseket. gyűjtik a népi hagyományokat, a község  
multjára vonatkozó érdekes okmányokat, s egyéb tárgyakat.  
ezekből járási tájmuzeumot rendeznek be. istenes józsefnek,  
a helyi petőfi múzeum igazgatójának vezetésével megírják a több  
évszázados település történetét./mti/

bb. 18. svéd gépek könnyítik a bauxitbányászok munkáját

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 18.

a halimbai bauxitbányák üzemeiben svéd gyártmányú gépeket ál-  
litottak munkába. a gépek a próbák során minden tekintetben be-  
váltották a hozzájuk fűzött reményeket. a hazai szakemberek kö-  
rében nagy sikert aratott a kisméretű kőzetfuró szerkezet, ame-  
lyet az aknamélyítő vállalat dolgozóinak használnak a földalatti  
vízhálózat kiépítésénél. ezek a kőzetfurók négyszerre gyorsab-  
ban hatolnak be a kőzetfalba, mint az eddigiek. előnyük az is,  
hogy vízfecskendezéssel lekötik a furás közben képződő kőzet-  
port. a svéd gyártmányú rakodógép a felszíni munkákat könnyíti  
meg. a hernyótalpakon mozgó gép percek alatt rakja meg a hely-  
színre érkező dömpereket és szállításra is felhasználható./mti/

bb. 19. jemeni fiatalok a vépi mezőgazdasági gépészképző szakiskolán

vid ká/sk/gy/la

1966. április 18.

tizenhat jemeni fiatal ismerkedik a magyar mezőgazdaságban  
használatos gépekkel a vépi mezőgazdasági gépészképző szakiskolán.  
az államközi megállapodás értelmében 10 hónapot töltenek itt, s  
elsősorban a szovjet és csehszlovák gyártmányú erő-, valamint  
munkagépek vezetését, szerelését tanulják. hazájuk ugyanis fő-  
leg e két országból vásárol mezőgazdasági gépeket. az iskola  
üzemi látogatásokra is elviszi az arab hallgatókat. felke-  
resték már a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárat, a celldömöl-  
ki gépjavitó állomást, több állami gazdaságot és termelőszövetke-  
zetet. a közeljövőben a vörös csillag traktorgyárba látogatnak.  
/mti/

8.55/-n

917/2ell

-13-

bb.17. a ix. pártkongresszus idején áramot ad a dunamenti hőerőmű második 150 megawattos gépegysége

vid/gö n szf 1966. április 18.

Százhalombattán, a kisz védnökséggel épülő dunamenti hőerőműben nemrég kezdte meg próbüzemét az ország első 150 megawatt villamosenergiát termelő gépegysége, közvetlenül mellette még két hasonló teljesítményű gépsor épül. A második 150 megawattos egységnek, sorrendben az erőmű ötödik blokkjának a szerelését késve kezdték meg, az év elején 105 nap volt a szerelők hátránya. Mivel az országnak nagy szüksége van a villamosenergiára, a dolgozók elhatározták, hogy elmaradásukat pótolva, a párt ix. kongresszusáig üzembehelyezik a második óriásblokkot.

az egység szovjet gyártmányú turbináját és kazánját már szerelik, s ezekben a napokban emelik a helyére a Ganz villamosági művekben készült generátort. A felajánlás teljesítése érdekében a szerelés döntőfontosságú szakaszaira határidőket állapítottak meg. az ütemtervet a szerelésben résztvevő vállalatok brigádokra bontják, pontosan megjelölve a havonta elvégzendő feladatokat.

az ötödik blokk novemberi üzembehelyezése előszörban a tápházi berendezéseket szerelő április 4. gépgyár, valamint a kazánt összeállító magyar hajó és darugyár dolgozóinak jó munkájától függ. a tápházban dolgozó 12 brigád ütemterve szerint júniusban végzik el a nyomáspróbát, augusztusban a csővezetékek savazását utána pedig az első gőzadással a hálózat kifúvatását. a tervben 170.000 órára megszabott munkájukat havonta nyolcezer óra megtakarításával végzik el. az április 4. gépgyár brigádjában négy szovjet szerelő és a munkairányítás posztjain négy szovjet műszaki is dolgozik. mindegyikük részt vesz a felajánlás teljesítéséért folyó versenyben. az óránként 500 tonna gőzt termelő, 17 atmoszférai nyomású óriáskazán szerelői szeptemberre tervezik az első begyújtást, amelynek sikere érdekében brigádokra bontott részletes tervet állítanak össze./mti/

bb.21. könyv a pest megyei képzőművészeti alkotásokról

vid/gö/n sr 1966. április 18.

pest megye népművelési tanácsadójának kiadásában rövidesen könyv jelenik meg, az elmúlt husz év alatt a megyében elhelyezett képzőművészeti alkotásokról. a hatvan szobor, mozaik és freskó reprodukciójával illusztrált könyvhöz dr. végvári Lajos, a képzőművészeti főiskola tanára írt bevezető tanulmányt./mti/

9.00/-n  
91x 2ml

-14-

bb. 23. gépfelújító központi Üzem szegeden

vid lk/ki/qy/bs

1966. április 18.

Csongrád megye kisipari szövetkezetei az idén is sok gépet vesznek át, elsősorban állami vállalatoktól. ezeknek a gépeknek a felújítására szegeden megyei központi üzem rendezte be, a megye minden szövetkezete oda szállítja a felújításra váró gépi rendezéseit. a helyi vas- és fémipari ktsz szakembereket becsátott az új részleg rendelkezésére. számos gépmatuzsálemet is megifjítanak, s újra termelésbe állítanak. az idén körülbelül egymillió forint értékű felújítási munkát végeznek a központi műhelyben./mti/

.-.

bb. 24. újabb üzemek települnek tatabányára - 1 400 nőt juttatnak munkához

vid lk/szf/qy/bs

1966. április 18.

tatabányán, a városi pártbizottság a városi tanáccsal közösen sokat fáradozik, hogy munkaalkalmat teremtsen a nőknek. a város nehézipari üzemai nem alkalmasak nők foglalkoztatására, ezért könnyűipari üzemek letelepítését szorgalmazzák. fáradozásuknak már számottevő eredményei vannak. tatabányára költözött többek között a mikrolin ktsz, a magyar gyapjufonó és szövőgyár egyik részlege, a hungária ktsz pedig a bukósisakgyártó üzemét költöztette tatabányára. ezekben már többszáz asszony és lány kapott munkát, de még mindig sok az állástkereső nő.

most felkutatták azokat a fővárosi vállalatokat, amelyek szívesen telepítenek újabb részlegeket a bányászvárosba. a napokban több budapesti üzem képviselőivel tanácskoztak, s határozatot hoztak, hogy könnyűipari üzemeket rendeznek be a bányai erőműnek a nyáron felszabaduló felvonulási épületeiben. huszonhat központi fűtéses felvonulási épület szabadul itt fel az erőmű-építés befejeztével. átalakításuk után a beloiannisz hűtés-technikai gyár kábelformákat gyártó asztalos és ládaüzemet, valamint bakelitüzemet nyit. ide telepíti és bővíti műstoppoló, illetve szálvarró üzemét a magyar gyapjufonó és szövőgyár. befejezik az idén a mikrolin ktsz bővítését is, s ezzel az egész szövetkezet tatabányára költözik. mindezekkel újabb 1 400 tatabányai nő elhelyezkedését biztosítják.

a városi tanács az új könnyűipari üzemek környékén a gyárak anyagi hozzájárulásával bölcsődét, óvodát és napközit nyit./mti/

.-.

9.12/-n  
91x 2ml

-16-



bb. 20. új szivattyutelepek a rétközben - 6 000 holdat mentesítenek a belvízkároktól

vid ká/sk/gy/La

1966. április 18.

kelet-magyarország egyik legnagyobb vízgazdálkodási rendszerét építették meg a szabolics-szatmár megyei nagyhalász község határához tartozó halász-tanyán. az alacsonyan fekvő rétközi földekre ezelőtt csaknem 600 négyzetkilométer területről gyűlt össze a hólé és a csapadék, s a talajvíz több helyen teljesen megbenitotta a mezőgazdasági művelést. a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság a tsz-ek segítségével olyan vízrendszert létesített a nagytömegű víz elvezetésére, amely másodpercenként 7 000 liter vizet továbbít a tiszába. alkalmas ez a szivattyutelep arra is, hogy aszályos időben a tiszából pótolja az érintett területeken termelt növények vízhiányát. átadták rendelkezésének a tiszaberceli újjáépített, másodpercenként 5 000 liter teljesítményű szivattyutelepet is. a két vízrendszer megépítésével csaknem 6 000 hold földet mentesítenek a belvízkároktól./mti/

bb. 22. tízmillió forint értékű társadalmi munka a szombathelyi járásban

vid tné/sr/gy/La

1966. április 18.

vas megye valamennyi községében közügy a községfejlesztési tervek teljesítése, a falvak fejlesztése, szépítése. kiemelkedő a községfejlesztési munka a szombathelyi járásban. az elmúlt öt évben hét új hidat építettek, s harmincötöt felújítottak, felépítettek hat autóbusz várótermet, 21 150 négyzetméter területet parkosítottak, 16 pedagóguslakást, hat tantermet, négy művelődési otthont, négy klubot, három könyvtárat, két óvodát, két bölcsődét létesítettek. a lakosság a községfejlesztési célok megvalósításáért több mint 10 millió forint értékű társadalmi munkát végzett./mti/

9.05/-n  
9192

-15-

bb. 25. újabb 30 termelőszövetkezetet villamosítanak a hajduságban

vid ká/sk/gy/La

1966. április 18.

hajdu-bihar megyében a termelőszövetkezeti majorok és tanya-nyaközpontok végleges kialakításával egyidőben kezdtek hozzá a gazdaságok villamosításához. jelenleg több mint 100 szövetkezeti központban ég már a villany, illetve hajt gépeket az áram. ez évben további 30 hajdusági termelőszövetkezet villamosítására kerül sor. hat és félmillió forintos beruházással 47 kilométer hosszú hálózatot építenek meg és 30 transzformátor állomást szerelnek fel./mti/

bb. 26. elnyerték a szocialista telep címet a pakodi sertéstenyésztők

vid ká/sk/gy/La

1966. április 18.

a zalaszentgróti állami gazdaság pakodi kerületében van az ország egyik legjobb sertéstenyésztő tenyészállatokat nevelnek az ország állami és termelőszövetkezeti gazdaságai részére. évenként több ezer tenyészkoça és tenyészkan kerül pakodról az ország különböző vidékeire. kitűnő tulajdonságu, vékony szalonnájú, gyorsan hizó tenyészanyagot állítanak elő a magyar fehér és a svéd fajta keresztezésével. a kísérleti hizlalás kitűnő eredményeket hozott: 2,6 - 2,7 kilogramm takarmány felhasználásával értek el egy kiló súlygyarapodást. a malacsziporulat ugyancsak kimagasló: több éve tizenhaton felül van a kocánkénti átlag.

a pakodi sertéstenyésztő telep dolgozói 1962-ben a szocialista brigád cím elnyeréséért indítottak versenyt. a feltételeket teljesítették, most pedig elnyerték a szocialista telep címet is. a kimagasló tenyésztési eredményeket elősegítette az is, hogy 1962 óta a telep dolgozóinak fele szakmunkás-bizonyítványt szerzett./mti/

9.16/-n  
9192

-17-

bb. 27. gazdag programmal készülnek somogyban a májusi béke és barátság hónapra

vid gg/sr/gy/La

1966. április 18.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága megkezdte az előkészületeket az idei hagyományos tavaszi, nemzetközi béke-mozgalom programjának összeállítására. a békekampány május 8-án a tabi békegyűléssel veszi kezdetét. május 9-én a második világháború befejezésének évfordulója alkalmából ünnepi diszhang-verseny lesz kaposvárott. a vietnamért és a népek függetlenségéért, barátságáért akció keretében a szocialista országok kulturális irodáinak részvételével a megye számos községében barátsági hetet rendeznek. a békehónap utolsó rendezvénye a május 29-én tartandó barcsi gyűlés lesz./mti/

.-.

bb. 28. csillák helyett gazdaságosabb gépkocsiszállítás

vid Lk/ki/gy/bs

1966. április 18.

tatabányát valósággal behálózzák a szénszállító kötélpályák. csaknem huszezer méter hosszú pályán viszik a csillák a szenet a bányáktól az osztályozókhoz. a már elavult szállítási rendszer rontja a város képét, sok embert foglalkoztat és kapacitása tovább nem növelhető. ezért a tröszt távlati fejlesztési terve szerint a csillás szállítást az egész szénmedencében a jóval gazdaságosabb és egyszerűbb tehergépkocsi szállítással helyettesítik majd. két bányától már gépkocsikkal szállítják el a szenet. a nagyaksulyu, csehszlovák gyártmányu tehergépkocsi tonnáként 11 forinttal olcsóbban juttatják el a szenet az osztályozókra, mint a kötélpályás csillák.

jelenleg hat nagybefogadó-képességű szénszállító gépkocsi van forgalomban, de újabbakat vásárol a tröszt. a szénszállítást függetleníteni akarják a város közuti forgalmától, ezért a várost megkerülő új utak építését kezdték meg./mti/

.-.

9.20/-n

-18-

9412es/

bb. 29. általános vízrendezéssel és talajjavítással tovább javulnak az állattenyésztés feltételei zalában

vid ká/sk/gy/La

1966. április 18.

a nyugatzalai vizgazdálkodási és talajvédelmi társulás ebben az évben 70 község, illetve termelőszövetkezet határában végez általános vízrendezési, talajvédelmi és talajjavítási munkát. az időjárás kedvez, úgyhogy a tervezett ütemben haladnak a hetési és a göcseji tájegység új talajművelési és termelési rendszerének kialakításával. a munka nyomán nagy mértékben javulnak az állattenyésztés, különösen a szarvasmarhatenyésztés és a szántóföldi növénytermelés feltételei ezen a vidéken. ebben az évben többek között 20 termelőszövetkezet határában fejezik be az általános vízrendezést, ötvenegy termelőszövetkezet szántóföldjein végeznek kémiai talajjavítást, ezenkívül a már rendezett területeken 80 hidat építenek meg.

a társulat tervező csoportja hozzálátott a jövő évi munkák előkészítéséhez is. 1967-ben a talajjavításon kívül 80 kilométer hosszúságban végeznek patakmederrendezést./mti/

.-.

9.25/-n

9412es/

-19-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a vasárnapi bb. 23. sz. hír / a költészet napja.../ 1. bekezdésének 4. sorában a község neve helyesen:

a p á t f a l v a

/mti/

a vasárnapi bb. 35. sz. hír / járási ifjusági.../ 1. bekezdésének 7.-8. sorában a név helyesen:

Le huu van a dnff budapesti irodájának titkára is...

a vasárnapi bb. 50. sz. hír / a kgst..../ 3. sorában a szöveg helyesen:

hivatal elnökének vezetésével

/mti/

11.02/-n

..

bb. 30. műszaki hiba a fogaskerekűn - hat személy megsérült

i fe/tné/gy/bs

1966. április 18.

a fogaskerekű utá és a pethényi-köz torkolatánál a fogaskerekű műszaki hiba miatt megállt. a hirtelen fékezés következtében az utasok közül hatan könnyebben megsérültek, öt személyt a helyszínen részesítettek első segélyben, egyet kórházba szállítottak./mti/

..

le

11.30/-n

-20-

bb. 31. közlekedési balesetek

i fe/tné/gy/bs

1966. április 18.

ajka határában polányi márton 51 éves gépkocsivezető, ajkai lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte kálmán istván 31 éves vajúrt, ajkai lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség polányi mártont őrizetbe vette.

ráckeve község határában mangel istván 42 éves traktoros a kiskunlacházi gépállomás vontató gépkocsijával felborult. a vontató maga alá temette csabai zsigmond 60 éves lakost, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

..

bb. 32. tűzet okozott a parkettra helyezett rezsó

i fe/tné/gy/bs

1966. április 18.

hétfőn hajnalban tűz keletkezett budapestben a belgrád rakpart 18. számú ház iv. emeletén. dr. szücs istván nyugdíjas lakásában a parkettra helyezett villanyrezsótól meggyulladt a padló, s a szoba berendezése csaknem teljesen elégett./mti/

..

bb. 33. családi dráma tiszakécskén

i fe/tné/gy/bs

1966. április 18.

megdöbentő családi dráma történt tiszakécskén. peskó mihály 45 éves földműves, tiszakécskei lakos ittas állapotban, szóváltás közben több baltacsapással megölte 43 éves feleségét, majd szörnyű tettének elkövetése után lakásának padlásán felakasztotta magát. öt fiatalkoru gyermek maradt árván. a bács megyei rendőr-főkapitányság a családi tragédia ügyében megindította a vizsgálatot./mti/

..

le

11.40/-n

-21-

bb. 34. a szovjet katonai delegáció egerben

vid hné/gy/bs

1966. április 18.

a malinovszkij marsall vezette szovjet katonai küldöttség, amelyet czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter is elkísért heves megyei útjára, a hétfő délelőttöt egerben töltötte. a reggeli órákban a vendégek a pártszékházba látogattak, ahol meghallgatták oláh györgynek, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját heves megye fejlődéséről, eredményeiről, gondjairól és jövő terveiről.

a szívélyes, baráti hangulatu találkozó után s szovjet katonavendégeink eger város nevezetességeivel ismerkedtek. megtekintették a város új lakónegyedeit a hadnagy utcában, a gólya utcában, majd a város központjának régi műemléképületeit és a dobó teret, valamint a középkori várat. ezután tovább indultak vidéki körutjuk következő állomására./mti/

11.43/-n

..

le

-22-

embargo 20.00 óráig!!!

bb. 35. tájékoztató a fővárosi közlekedés új viteldij rendszeréről

i hbj/vg/gy/bs

1966. április 18.

a fővárosi tanácsnál tartott sajtótájékoztatón ismertették a budapesti helyi közlekedési viteldijak emeléséről és a jegyrendszer egyszerűsítéséről hozott rendelkezést.

az új viteldij és jegyrendszer célja, hogy csökkentse az állam ráfizetését, szüntesse meg a kirívó aránytalanságokat, tegye lehetővé a kalauznélküli közlekedés fokozatos kiterjesztését, egyszersmind a naponta munkába járó dolgozók számára nyújtson viszonylagos kedvezményeket.

az új jegyrendszer július 1-én, pénteken nulla órától a villamos, trolibusz, fogaskerekű, autóbusz és helyiérdekű vasút vonalain, valamint a fővárosi autótaxi és a fővárosi hajózási vállalat járművein kerül bevezetésre.

ezzel egyidejűleg a jelenleg érvényben lévő valamennyi jegy, bérlet és utazási igazolvány, valamint az éjszakai dupla viteldij megszűnik.

az új viteldijak:

villamoson, trolibuszon és a helyiérdekű vasutnak a főváros közigazgatási határáig terjedő vonalszakaszain érvényes

- vonaljegy	1.- ft
- tanulók és nyugdíjasok arcképes havi bérlete	20.- ft
- arcképes havi bérlet	45.- ft

/folyt. köv./

le

12.26/-n

-23-

bb. 35. /tájékoztató a fővárosi közlekedés..... 1. folyt./ gy

autóbuszon érvényes

- vonaljegy	1.50 ft
- tanulók és nyugdíjasok arcképes havi bérlete	50.- ft
- egy vonalra érvényes arcképes havi bérlet	50.- ft
- arcképes havi bérlet	110.- ft

a fogaskerekű vasuton érvényes

- vonaljegy	1.50 ft
- menettérti jegy	2.50 ft
- tanulók és nyugdíjasok arcképes havi bérlete	15.- ft
- arcképes havi bérlet	30.- ft

az autóbuszra váltott arcképes havi bérletek villamoson, trolibuszon és a bhév-nek a közigazgatási határon belüli szakaszain is érvényesek. az egy vonalra érvényes arcképes autóbusz vonalbérlet csak néhány kijelölt külterületi vonalra váltható, ahol egyéb közlekedési lehetőség nincs.

az arcképes havi bérletek érvényességük szerint a vonalon vagy a hálózaton korlátlan számú utazásra jogosítanak.

6 éves korig a gyermekek díjtalanul utazhatnak érvényes jeggyel, vagy bérlettel rendelkező felnőtt kíséretében.

a helyiérdekű vasuton érvényes

- vonaljegy a közigazgatási határon belül	1.- ft
- vonaljegy a közigazgatási határon kívül/övezetektől függően/	1.- ft-tól 8.-ft-ig
- a tanulók és nyugdíjasok arcképes havi bérlete /övezetektől függően/	10.- ft-tól 40.- ft-ig
- a dolgozók arcképes havi bérlete /övezetektől függően/	20.- ft-tól 80.-ft-ig
- általános arcképes havi bérlet /övezetektől függően/	40.- ft-tól 160.-ft-ig

/folyt./ köv./

12.40/-n

-24-

bb. 35. /tájékoztató a fővárosi közlekedés.... 2. folyt./ gy

az egyes vonalakra érvényes részletes bhév és hajózási díj-szabást a járműveken az állomásokon és a megállóhelyeken kifüg-gesztik.

tanuló-bérletet azok a nappali tagozatra beiratkozott diákok vásárolhatnak, akiknek önálló keresetük nincs és az oktatásban való részvételüket az iskola igazolja.

az ugynevezett nyugdíjas bérletet a nyugdíjasokon kívül a munkaképtelen rokkantak, a süketnémák és a vakok is megvál-tatják.

a többi általános bérletet korlátozás nélkül mindenki meg-vásárolhatja.

a bérletárusításról a járművekben és a végállomásokon elhe-lyezésre kerülő hirdetések majd részletesen tájékoztatják a közönséget.

a budapesti taxik viteldíja 15 százalékkal emelkedik, de a csomagpótdíj megszűnik, az új díjszabást a taxiállomásokon és a gépkocsikban kifüggesztik.

x x x

a vidéki helyi közlekedés díjtételeinek változásáról az egyes megyékben adnak rövid időn belül tájékoztatást./mti/

12.42/-n

bb. 36. a kongresszusi versenyben 251 lakást adnak át határidő előtt a nagykanizsai építők

vid lk/ki/gy/bs

1966. április 18.

a zala megyei állami építőipari vállalat nagykanizsai építés-vezetőségének dolgozói vállalták, hogy a pártkongresszus tisztele-tére egy hónappal megrövidítik a lakóházak építési idejét. így október vége helyett szeptemberben átadják rendeltetésének a városban épülő 251 lakást. ezzel a tervezett 10-11 hónap he-lyett 9-10 hónapra csökkentik a lakások építési idejét./mti/

12.45/-n

-25-

bn.37. elkészült a hunor-131 prototípusa - számítógép- modulokon dolgoznak az emg szakemberei

t tz/sk n vg 1966. április 18.

az elektronikus mérőkészülékek gyára digitális laboratóriumának munkáját vázolták a méréstechnikai és automatizálási tudományos

egyesület előadóján a laboratórium konstruktőrei, vizer jeno, keresztely zsolt és sárossy józsef.

elmondták többek közt, hogy elkészült az első magyar elektronikus számológép, a hunor-131 prototípusa. kifejlesztésében nagy szerepet játszott a kohó- és gépipari minisztérium műszeripari igazgatóságának és a pénzügyminisztérium ügyvitelgépészeti és szervezési intézetének támogatása. a hunor-131 hibátlanul tud összeadni, kivonni, szorozni, osztani és hatványozni. zajtalan, megbízható, üzembiztos és gyors: az utolsó „műveleti gomb”, megnyomására azonnal mutatja, vagy a hozzákapcsolható berendezés után kinyomtatja a kész eredményt. munkáját automatikusan végzi és mindig tudja, hogy kell tenni a tizedes pontot. legnagyobb előnye pedig, amiben megelőzi versenytársait az, hogy a kezelő je hibát követ el, maga a számológép figyelmezteti rá.

a hunor-131 nem számító, hanem számológép, nem tartozik a kibernetika óriásai, az uralok, az ibm-ek, stb. közé. de tulajdonképpen ilyen berendezések kifejlesztését is megalapozzák a laboratórium szakemberei, amikor a tárolt programu elektronikus digitális számítógép-modulokon dolgoznak, amivel többek közt a komplex automatizálás feltételit kívánják megteremteni. a modulok alkalmazása sok szempontból előnyös. ha ugyanis egy ilyen elektronikus berendezést modulokból - összetett, egész feladatcsoportok ellátására alkalmas és egymással bármilyen rendben összekapcsolható amutomatika-elemekből - állítanak össze, nemcsak gyártása és karbantartása lesz könnyebb, nemcsak a berendezés működése lesz megbízhatóbb, hanem mód nyílik arra is, hogy megfelelő számú és célszerűen csoportosított modulokból a legkülönbözőbb feladatokhoz a legkedvezőbb kombinációkat hozzák létre. egy már üzemben levő berendezés teljesítőképessége újabb modulok hozzákapcsolásával megnövelhető, az azonos elemekből álló kész berendezések egymásba átépíthetők vagy akár egyesíthetők is, stb. ebben a munkában azonban a laboratórium ma még csak a tervezés és fejlesztés stádiumánál tart./mti/

13.30/-n

..

le

-26-

bb.38. előszereléssel készítették el egy 260 tonna súlyu kemence szerkezetét a dunai vasműben

vid/lk n ki 1966. április 18.

a dunai vasmű acélművében a kiöregedett 2. számú acélgyártó kemencét az eddiginél termelékenyebben és gazdaságosabban működő kemencére építik át. az új kemence vázát a vaskohászati kemence-építő vállalat előregyártással készítette el. az acélmű öntőcsarnokának egyik végében vasszerkezeti szerelők összeszerelték a 27 méter hosszú acélkolosszust, a kemence vázát.

a régi 2. számú kemencéből hat nappal ezelőtt még csapoltak. azóta 350 tonnányi vasszerkezetét szétbontották. a kemencekőművesek és segéd munkások még dolgoznak a rácsok és a salakzsák bontásán.

úgy tervezik, hogy a hét végén az új kemenceszerkezetet, a 27 méter hosszú és 260 tonna súlyu acélvázat két öntőcsarnoki daruval állítják a kemence-alapokra. a munkát nehezíti az a körülmény, hogy a szerelők és az építők termelő üzemben dolgoznak. eddig sikerült a munkát úgy összehangolni, hogy a termelésben nem volt visszaesés./mti/

..

bb.39. megnyitották a iii. békés megyei műszaki fejlesztési hetet

vid/lk n ki 1966. április 18.

hétfőn békéscsabán, a városi tanács dísztermében megnyílt a iii. békés megyei műszaki fejlesztési hét. az ünnepi beszédet a műszaki fejlesztés időszerű kérdései címmel kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke tartotta.

a műszaki fejlesztési héten tíz tudományos szervezet szakemberei tartanak előadásokat. ezenkívül kiállítás nyílik a háztartási villamosgépek és villamos készülékek bemutatására. előadások hangzanak el és filmeket láthatnak az érdeklődők az iparjogvédelmi kérdésekről, a műszaki fejlesztés számos más problémájáról./mti/

14.43/-n

..

le

-27-

bb 40. időjárásjelentés

hné vm 1966. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti április 18-án, hétfőn délben 12 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik

az atlanti óceán központi ciklonjának peremciklonjain két-három-napos időközökben nyugatról-kelet felé haladva elsősorban közép-európa időjárását erősen változóképpé teszik. észak-európában tovább tart a szokatlanul kemény hideg, ebből a nagymennyiségű hidegtartalékból állandó kiáramlás történik a la manche-csatorna térségébe. ezzel egy időben kelet-európa déli felében szubtrópusi levegő áramlik északkelet felé. ennek következtében moszkvában a tegnapi legmagasabb nappali hőmérséklet elérte a 20 fokot, viszont leningrádban és stockholmban a maximum-hőmérséklet kevéssel fagypont alatt maradt. közép-európa továbbra is az atlanti-óceáni ciklonok gyorsan változó időjárású zónájában marad.

hazánkban tegnap középpontjával a kárpát-medence fölött átvonuló ciklon ismét bonyolult időjárást okozott. az örvény középpontja körül, amely délben kecskemét fölött helyezkedett el, mindenféle szélirányt előfordult. a szélerősség helyenkint viharos fokozatot ért el. a medencei ciklon keleti oldalán az északkeleti határmezsgyében 1-10 óra tartamu napsütést mértek, így ezen a területen a hőmérséklet napközben 17-20, másutt az egésznapos borultság és esőzések miatt 14-17, a dunántúlon csak 10-13 fokig emelkedett.

ma hajnalra 4-10 fokig hűlt le a levegő. a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt az északkeleti határmezsgyéék kivételével mindenütt hullott eső. mennyisége jelentős területen csapadéknym és 20 mm között váltakozott. kisebb területeken elérte a 20-30 mm-t. bakonybelen és tiszakécskén 41, tatabányán zivatarral 43 mm-t. ma délelőtt az esőzések fokozatosan megszűntek, a hőmérséklet 11 órakor 12-18 fok között váltakozott, helyenkint még élénk, északnyugati szél fujt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, a sokévi átlagnak megfelelő.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedden estig: ma felhőátvonulások, valószínűleg már eső nélkül. holnap nyugat felől lassan növekvő felhőzet, a nyugati megyékben néhány helyen esővel. a szél éjszakára mérséklődik, holnap délnyugatra fordul és fokozatosan megélénkül. hűvös éjszaka. a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 406 cm./mti/

14.02/-n

-28-

bb 41. apró antal elutazott a kgst végrehajtó bizottságának xxii. ülésére

t sl lk vm vg 1966. április 18.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, hétfőn moszkvába utazott a kgst végrehajtó bizottságának xxii. ülésére.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, erdélyi károly külügy-miniszterhelyettes, valamint f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb.42. dán főiskolások szakmai gyakorlata magyarországon

i ie/n ká 1966. április 18.

végzős mezőgazdasági főiskolások érkeztek dániából hazánkba, tíz hetes szakmai gyakorlatra. a koppenhágai diákok a gödöllői agrártudományi egyetemen és a keszthelyi agrártudományi főiskolán tanulnak és dolgoznak. a nyár folyamán csereképpen ezekből az intézményekből utaznak fiatal szakemberek dániai tanulmányutra./mti/

.-.

bb. 43. mezőgazdasági küldöttség utazott franciaországba

k ie/n ká 1966. április 18.

a francia-magyar társaság meghívására hétfőn négy tagú mezőgazdasági küldöttség utazott dr. szücs kálmánnak, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetésével franciaországba. a küldöttség tanulmányutja során mezőgazdasági termelő üzemeket, oktatási és kutatási intézményeket látogat meg./mti/

.-.

le

14.45/-n

-29-

bb. 44. nyitány „primőrországban„: szedik a kelkáposztát, virágzik a zöldborsó, kikelt az ujburgonya

vid ká/sk/gy/hk

1966. április 18.

„primőrország„-ban - a mecsek-duna-dráva közti háromszögben - megkezdődött az igazi szezon. mohácson szedik az ugynevezett adventi kelkáposztát, amelyet itt természetesen hazánkban legnagyobb területen és itt érik meg legkorábban. ezen a héten már nagyobb mennyiség kerül belőle a belföldi és jövő héten a külföldi fogyasztókhoz. a szakemberek megállapítása szerint rekordtermés várható a vitamindús primőrnövényből. évek óta nem volt ilyen szép a mohácsi kelkáposzta: már most 30-40 dekásak a fajak. „primőrország„ másik híres terméke - a korai zöldborsó - teljes virágzásban van. a siklós és villány környéki lankák valóságosan fehérlepek a borsóvirágtól. a vetések szépek: a növények magassága eléri a 40 centimétert és sehol nem tapasztaltak számottevő fagykárt. a számítások szerint május 5. és 10. között piacra kerül az első zöldborsó. a délbaranyai táj harmadik fontos primőrnövénye - az oldi ujburgonya - most kelt ki és a kedvező időjárás hatására erőteljesen fejlődik. az első termésre május végén lehet számítani./mti/

bb. 45. kikeltek az első fácáncsibék tatán

vid ká/sk/gy/hk

1966. április 18.

az ország legnagyobb fácánosában, a tatai fácántelepen hétfőn kikeltek az első idei csibék. a kis fácánok előbb infravörös lámpákkal melegített előnevelőkbe, majd rövidesen a szabadba kerülnek.

a gazdaság fácántyukállománya nagyon jól telett, már 600 darab a napi tojástermelés. hétfőn újabb 4 000 tojást rakhattak be a francia keltetőgépbe./mti/

bb. 46. megkezdődött a baradla barlangi diáktragédia tárgyalása

vid tmé/sr/gy/hk

1966. április 18.

a miskolci megyei bíróság hétfőn megkezdte az aggteleki baradla barlangi diáktragédia ügyének tárgyalását. a barlang styx patakjában bückner emőd 16, wettstein antal 17 és haader pál 18 éves gimnáziumi tanulók életüket vesztették. a tragédia ügyében eljárás indult a tura vezetője, poszthory györgy walter a pannonhalmi bencés gimnázium 34 éves biológia-kémia szakos tanára ellen. a tárgyalás első napján a vádirat ismertetése után a vádlott kihallgatására került sor. a tárgyalásra több tanut és neves barlangszakértőt idéztek meg./mti/

14.54/-n

-30-

*kk*

embargo: 19 h-ig!

bb 47. a magyar-osztrák

tné vm zs

1966. április 18.

közös államhatáron előforduló eseményeket kivizsgáló bizottság április 13-18 között tartotta első alakuló ülészeit budapesten. a szívélyes, barátságos légkörben lezajlott tárgyalásokon megállapították a vizsgálóbizottság ügyrendjében, és megbeszéléseket folytattak egyéb, a tárgyalófeleket kölcsönösen érdeklő kérdésekről.

az ülészek közös jegyzőkönyvét hétfőn magyar részről dr. tatali józsef külügyminisztériumi főosztályvezető, osztrák részről dr. joseph jurkowitsch miniszteri tanácsos írta alá./mti/

embargo: 21 óráig!

bb 48. az osztrák kommunista párt elnökének látogatása hazánkban

lk vm zs

1966. április 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására franz muhri, az osztrák kommunista párt elnöke néhány napos látogatást tett hazánkban. muhri elvtárs megbeszélést folytatott kádár jános elvtárral, az mszmp központi bizottságának első titkárával. a találkozón jelen volt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint puja frigyos, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. a megbeszélés szívélyes, baráti légkörben folyt le. franz muhri elvtárs vasárnap visszautazott ausztriába./mti/

bb 49. a jugoszláv kommunisták szövetsége

lk vm zs

1966. április 18.

központi bizottságának meghívására hétfőn kozári józsefnek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága megbízott osztályvezetőjének vezetésével pártmunkás-küldöttség utazott jugoszláviába.

15.30/a

- 31 -

*kk*



embargó: 19.00 óráig!

bb. 50. svéd újságíró delegáció érkezett budapestre

Lk/a/bs

1966. április 18.

a külügyminisztérium sajtó osztályának meghívása alapján hétfőn hat tagú svéd újságíró delegáció érkezett budapestre. a küldöttség vezetője k.g.michanek, a svéd újságíró szövetség elnöke./mti/

--

bb. 51. ötszáz személyes kemping épül salgótarjánban

vid/lk/a/ki

1966. április 18.

salgótarján városi tanács végrehajtó bizottságának hétfői ülésén bejelentették, hogy májusban felavatják a karancstetőn épülő kilátótornyot, s még az idén ötszáz személyes elsőosztályú kemping építését kezdik meg. a korszerű autós-turista tábort a város legszebb részén, a múlt évben avart tóstrand mellett alakítják ki./mti/

--

bb. 52. ünnepség a német szocialista egységpárt megalakulásának évfordulóján

k/pr/tr/a/fm

1966. április 18.

a német szocialista egységpárt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából április 21-én ünnepséget rendez a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodája, valamint a belügyminisztérium határőrség országos parancsnoksága, abm. zrinyi utcai központi klubjában,

az évforduló jelentőségét maria reischmann, a nszep központi bizottságának szekció-vezetője méltatja, majd a belügyminisztérium határőrségnél meghirdetett „mit tud az ndk, -ról vetélkedő országos döntőjének eredményhirdetése kerül sor.

az est ünnepi műsorában neves művészek - többek között dietel brauer enescu-díjas és hans helmut klingé vit-díjas - lépnek fel./mti/

--

15.30/-Lm

- 32 -

*ML*

bb. 58. magyar-csehszlovák hegesztéstechnikai tapasztalatcsere

1 sz/tné/e vg hk

1966. április 18.

a strojexport csehszlovák külkereskedelmi vállalatnak a csehszlovák kereskedelmi kirendeltség rózsza ferenc utcai épületében, április 13-án megnyílt hegesztéstechnikai kiállítását széleskörű tapasztalatcserevel kötötték össze. a kiállítás alkalmából itt tartózkodó csehszlovák szakemberek részvételével hétfőn a technika házában előadást és ankétot rendeztek, amelyen a magyar és a csehszlovák szakemberek kicserélték az új típusú berendezések működésével kapcsolatos tapasztalataikat. /mti/

---

bb. 59. ötvös loránd csaknem száz éves gravitációs mérései a nemzetközi geodéziai konferencia előtt

t tz/sk/e ki hk

1966. április 18.

hétfőn négy szekcióban, 17 előadás alapján folytatta tudományos tanácskozását a technika házában a nemzetközi geodéziai mérés-technikai és műszerügyi konferencia.

az egyik legnagyobb figyelemmel kísért előadást ezen a napon dr. renner jános egyetem tanár tartotta, aki annak a kutatásnak a jelenlegi állását vázolta, amellyel az ötvös loránd tudományegyetem geofizikai tanszéke igyekszik az ötvös által annak idején mért ugynevezett gravitációs együtthatót pontosabban meghatározni. ezt az értéket, amellyel a fizikusok az anyagi tömegek egymásra gyakorolt vonzásának nagyságát jellemzik, a múlt század végén ötvös loránd minden eddiginél precízebben, körülbelül 1 százalékos pontossággal határozta meg. azóta ezt a pontosságot a számos kísérlet ellenére sem itthon, sem külföldön nem sikerült egyetlen nagyságrenddel, tehát 1 százalékról 1 ezrelékre fokozni. a tanszék viszont éppen ezt a célt tűzte maga elé.

akarcsak az elmúlt évtizedekben mindenki, ők is - jelentéktelen változtatásoktól eltekintve - az ötvös által annak idején kidolgozott módszerrel folytatják kísérleteiket. és hogy a nagy magyar fizikus mennyire megelőzte saját korát, annak talán legjobb bizonyítéka az, hogy renner professzor megítélése szerint valószínűleg évek telnek még el, amíg a célzott eredményt sikerül elérniük.

a konferencia kedden folytatja tanácskozásait a technika házában. /mti/

---

16.35/a

- 35 -

*ML*



bb. 61. többségükben jól teleltek, erőteljesen fejlődnek az őszi kalászosok, de hozamnöveléssel kell ellensúlyozni a belviz okozta kieséseket - a földművelésügyi minisztérium felhívása a gabonafélék vegyszeres gyomirtására és levéltrágyázására

1 cs/j/e hk

1966. április 18.

a mezőgazdasági termelőüzemek legutóbbi jelentései szerint az őszi kalászosok - a kései vetések kivételével - általában kielégítően teleltek, megerősödtek, s fejlődésük az évszak normáihoz képest is erőteljes. a gabonavetések egy részében azonban - főleg a mélyfekvésű területeken - a rendkívül magas talajvízszint és a gyakori esőzések miatt, erősen megnövekedett a teljes és a foltokénti kipusztulás aránya. feltétlenül szükséges, hogy a belviz okozta károsodást - elsősorban a kenyérgabonaféléknél - az átlagtermés növelésével pótoljuk. a földművelésügyi minisztérium éppen ezért arra hívja fel a termelőüzemek vezető szakembereinek figyelmét, hogy a most következő időszakban a szokottnál is nagyobb gondot fordítsanak az őszi gabonavetések ápolására és főleg a vegyszeres gyomirtás és a karbamidos levéltrágyázás kombinált alkalmazására a lehető legnagyobb területen. de a hozamok növelése céljából a levéltrágyázást még az olyan vetéseken is ajánlatos elvégezni, amelyek valamilyen oknál fogva kimaradnak a vegyszeres gyomirtás programjából.

a gabonavetések előrehaladott fejlettségi állapota, valamint a csapadékos időjárás miatt szükségesnek látszik, hogy a rendelkezésre álló, viszonylag rövid időt a gépek maximális igénybevételével, nyújtott műszakok és termelőszövetkezeti brigádok szervezésével, stb. minél jobban használják ki. a most már sürgős vetésápolási munkák sikeréért sokat tehetnek a tanácsi szakigazgatási szervek és a megyei növényvédő állomások, ha segítik, ellátják szaktanáccsal a termelőszövetkezeteket. a megyei agroker vállalatok gondoskodjanak arról, hogy a szükséges gyomirtószer és a karbamid megfelelő mennyiségben, s kellő időben rendelkezésére álljon minden termelőüzemnek. /mti/

---

16.40/a

- 36 -

*Handwritten signature*

bb. 53. apró antal fogadta antonov szovjet elektrotechnikai minisztert

t sl/sk/e vg hk

1966. április 18.

apró antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnök-helyettese, hétfőn fogadta a szovjet elektrotechnikai gépkiállítás alkalmából Magyarországon tartózkodó a.k. antonovot, a szovjetunió elektrotechnikai miniszterét.

a beszélgetésen részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, berecz bertalan kohó- és gépipari miniszter-helyettes és v.sz. borusko, a szovjetunió elektrotechnikai miniszter-helyettese. /mti/

---

bb. 54. egyetemi napok miskolcon

vid/sk/e fm hk

1966. április 18.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem kisz-bizottságának rendezésében hétfőn egyetemi napok kezdődtek miskolcon. az április 24-ig tartó programban szerepel az egyetemi filmkör, a képzőművészeti és művészeti csoportok bemutatója. megrendezik továbbá a tudományos diákkörök konferenciáját is, amelynek munkájában a helybelieken kívül részt vesznek jugoszláv, lengyel és csehszlovák egyetemi hallgatók is. /mti/

---

bb. 57. véréradónapok kecskeméten

vid/sk/fm/e hk

1966. április 18.

hétfőn véréradónapok kezdődtek kecskeméten. a szombatig tartó akció lebonyolításában részt vesz a szombathelyi vérellátó alközpont mozgó vérvételi laboratóriuma és a budapesti országos vérellátó szolgálat vérvételi brigádja is. az előzetes felvilágosító munka eredményeként eddig több mint háromezren jelentkeztek véréradásra városban. /mti/

---

16.25/a

- 33 -

*Handwritten signature*



embargó: 19.00 óráig!

bb. 50. svéd újságíró delegáció érkezett budapestre

lk/a/bs

1966. április 18.

a külügyminisztérium sajtó osztályának meghívása alapján hétfőn hat tagú svéd újságíró delegáció érkezett budapestre. a küldöttség vezetője k.g. michanek, a svéd újságíró szövetség elnöke. /mti/

-. -

bb. 51. ötszáz személyes kemping épül salgótarjánban

vid/lk/a/ki

1966. április 18.

salgótarján városi tanács végrehajtó bizottságának hétfői ülésén bejelentették, hogy májusban felavatják a karancstetőn épülő kilátótornyot, s még az idén ötszáz személyes elsőosztályú kemping építését kezdik meg. a korszerű autós-turista tábor a város legszebb részén, a múlt évben avartott tóstrand mellett alakítják ki. /mti/

-. -

bb. 52. ünnepség a német szocialista egységpárt megalakulásának évfordulóján

k/pr/tr/a/fm

1966. április 18.

a német szocialista egységpárt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából április 21-én ünnepséget rendez a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodája, valamint a belügyminisztérium határország országos parancsnoksága, a/bm. zrinyi utcai központi klubjában,

az évforduló jelentőségét maria reischmann, a nszép központi bizottságának szekció-vezetője méltatja, majd a belügyminisztérium határországnél meghirdetett „mit tud az ndk, -ról vetélkedő országos döntőjének eredményhirdetése kerül sor.

az est ünnepi műsorában neves művészek - többek között dietel brauer enescu-díjas és hans helmut klinge vit-díjas - lépnek fel. /mti/

-. -

15.30/-Lm

- 32 -

*PKS*

bb. 53. apró antal fogadta antonov szovjet elektrotechnikai minisztert

t sl/sk/e vg hk

1966. április 18.

apró antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, hétfőn fogadta a szovjet elektrotechnikai gépkészítés alkalmából Magyarországon tartózkodó a.k. antonovot, a szovjetunió elektrotechnikai miniszterét.

a beszélgetésen részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, berecz bertalan kohó- és gépipari miniszterhelyettes és v.sz. borusko, a szovjetunió elektrotechnikai miniszterhelyettese. /mti/

-. -

bb. 54. egyetemi napok miskolcon

vid/sk/e fm hk

1966. április 18.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem kisz-bizottságának rendezésében hétfőn egyetemi napok kezdődtek miskolcon. az április 24-ig tartó programban szerepel az egyetemi filmkör, a képzőművészeti és művészeti csoportok bemutatója. megrendezik továbbá a tudományos diákkörök konferenciáját is, amelynek munkájában a helybelieken kívül részt vesznek jugoszláv, lengyel és csehszlovák egyetemi hallgatók is. /mti/

-. -

bb. 57. véréradónapok kecskeméten

vid/sk/fm/e hk

1966. április 18.

hétfőn véréradónapok kezdődtek kecskeméten. a szombatig tartó akció lebonyolításában részt vesz a szombathelyi vérellátó alközpont mozgó vérvételi laboratóriuma és a budapesti országos vérellátó szolgálat vérvételi brigádja is. az előzetes felvilágosító munka eredményeként eddig több mint háromezren jelentkeztek véréadásra városban. /mti/

-. -

16.25/a

- 33 -

*PKS*



bb. 55. kitüntetés

tné/e hk

1966. április 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa detre lászlónak, a magyar tudományos akadémia levelező tagjának, a csillagvizsgáló intézet igazgatójának tudományos munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kisházi ödön, az elnök tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, kónya albert, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese és óvári miklós, az mszmp központi bizottsága osztályvezető-helyettese. /mti/

...-

bb. 56. zöldhályog-szűrés tatabányán

vid/hné/e fm hk

1966. április 18

a tatabányai szemészek hétfőn megkezdtek a glaukoma - közismert nevén zöldhályog - szűrővizsgálatokat. a tapasztalatok szerint ugyanis minden száz, 40 évesnél idősebb ember közül kettő válik glaukomássá, s mire észreveszi a bajt, állapota már súlyos. jelentősen romlik a látása, sőt a statisztika kimutatja, hogy minden száz vak ember közül husz glaukomától veszíti el látóképességét.

a betegség korai felismerése esetén viszont rendszeres kezeléssel és gondozással sikerül elkerülni a vakágot. a tatabányán három éve működő glaukoma-gondozóban már sok ember szemvilágát mentették meg, eddig azonban csak a szemészeti szakrendeléseket felfedezett betegek jutottak ide. a most - társadalmi segítséggel, a vöröskeresztes aktivisták, a körzeti orvosi rendelők közreműködésével - szervezett szűrővizsgálatokkal tömegessé teszik a zöldhályog elleni megelőző védekezést. a szűrővizsgálatokat később egész komárom megyére kiterjesztik. /mti/

...-

16.30/a

- 34 -

bb. 58. magyar-csehszlovák hegesztéstechnikai tapasztalatcsere

1 sz/tné/e vg hk

1966. április 18.

a strojexport csehszlovák külkereskedelmi vállalatnak a csehszlovák kereskedelmi kirendeltség rózza ferenc utcai épületében, április 13-án megnyílt hegesztéstechnikai kiállítását széleskörű tapasztalatcserevel kötötték össze. a kiállítás alkalmából itt tartózkodó csehszlovák szakemberek részvételével hétfőn a technika házában előadást és ankétot rendeztek, amelyen a magyar és a csehszlovák szakemberek ki-cserélték az újtipusú berendezések működésével kapcsolatos tapasztalataikat. /mti/

...-

bb. 59. ötvös loránd csaknem száz éves gravitációs mérései a nemzetközi geodéziai konferencia előtt

t tz/sk/e ki hk

1966. április 18.

hétfőn négy szekcióban, 17 előadás alapján folytatta tudományos tanácskozását a technika házában a nemzetközi geodéziai mérés-technikai és műszerügyi konferencia.

az egyik legnagyobb figyelemmel kísért előadást ezen a napon dr. renner jános egyetemi tanár tartotta, aki annak a kutatásnak a jelenlegi állását vázolta, amellyel az ötvös loránd tudományegyetem geofizikai tanszéke igyekszik az ötvös által annakidején mért ugynevezett gravitációs együtthatót pontosabban meghatározni. ezt az értéket, amellyel a fizikusok az anyagi tömegek egymásra gyakorolt vonzásának nagyságát jellemzik, a múlt század végén ötvös loránd minden eddiginél precízebben, körülbelül 1 százalékos pontossággal határozta meg. azóta ezt a pontosságot a számos kísérlet ellenére sem itthon, sem külföldön nem sikerült egyetlen nagyságrenddel, tehát 1 százalékról 1 ezrelékre fokozni. a tanszék viszont éppen ezt a célt tűzte maga elé.

akarcsak az elmúlt évtizedekben mindenki, ők is - jelentéktelen változtatásoktól eltekintve - az ötvös által annakidején kidolgozott módszerrel folytatják kísérleteiket. és hogy a nagy magyar fizikus mennyire megelőzte saját korát, annak talán legjobb bizonyítéka az, hogy renner professzor megítélése szerint valószínűleg évek telnek még el, amíg a célzott eredményt sikerül elérniük.

a konferencia kedden folytatja tanácskozásait a technika házában. /mti/

...-

16.35/a

- 35 -



bb. 61. többségükben jól telettek, erőteljesen fejlődnek az őszi kalászosok, de hozamnöveléssel kell ellensúlyozni a belviz okozta kieséseket - a földművelésügyi minisztérium felhívása a gabonafélék vegyszeres gyomirtására és levéltrágyázására

1 cs./j/e hk

1966. április 18.

a mezőgazdasági termelőüzemek legutóbbi jelentései szerint az őszi kalászosok - a kései vetések kivételével - általában kielégítően telettek, megerősödtek, s fejlődésük az évszak normáihoz képest is erőteljes, a gabonavetések egy részében azonban - főleg a mélyfekvésű területeken - a rendkívül magas talajvízszint és a gyakori esőzések miatt, erősen megnövekedett a teljes és a foltonkénti kipusztulás aránya. feltétlenül szükséges, hogy a belviz okozta károsodást - elsősorban a kenyérgabonaféléknél - az átlagtermés növelésével pótoljuk. a földművelésügyi minisztérium éppen ezért arra hívja fel a termelőüzemek vezető szakembereinek figyelmét, hogy a most következő időszakban a szokottnál is nagyobb gondot fordítsanak az őszi gabonavetések ápolására és főleg a vegyszeres gyomirtás és a karbamidos levéltrágyázás kombinált alkalmazására a lehető legnagyobb területen. de a hozamok növelése céljából a levéltrágyázást még az olyan vetéseken is ajánlatos elvégezni, amelyek valamilyen oknál fogva kimaradnak a vegyszeres gyomirtás programjából.

a gabonavetések előrehaladott fejlettségi állapota, valamint a csapadékos időjárás miatt szükségesnek látszik, hogy a rendelkezésre álló, viszonylag rövid időt a gépek maximális igénybevételével, nyújtott műszakok és termelőszövetkezeti brigádok szervezésével, stb. minél jobban használják ki. a most már sürgős vetésápolási munkák sikeréért sokat tehetnek a tanácsi szakigazgatási szervek és a megyei növényvédő állomások, ha segítik, ellátják szaktanáccsal a termelőszövetkezeteket. a megyei agrokervállalatok gondoskodjanak arról, hogy a szükséges gyomirtószer és a karbamid megfelelő mennyiségben, s kellő időben rendelkezésre álljon minden termelőüzemnek. /mti/

---

16.40/a

- 36 -

*PKJ*

bb. 60. hat héttel a határidő előtt megkezdték a 4-es számú papírgép komplex kipróbálását a szolnoki papírgyárban

vid/lk/e ki

1966. április 18.

a szolnoki papírgyárban, hat héttel a kitűzött határidő előtt, megkezdték a 139 millió forintos beruhá-  
zással épült 4-es számú papírgép komplex kipróbálását. a korszerű, az eddiginél lényegesen nagyobb termélekeny-  
séggel dolgozó papírgépen már elkészültek az első papir-  
tekercsek. a gép évente 13 500 tonna csomagolópapírt ál-  
lit elő, s ezzel megduplázza a gyár eddigi papírterme-  
lését. a gyártási próbák hat hónapig tartanak. /mti/

---

bb. 62. Jöbi István, az elnöki tanács elnöke

tné/e sr hk

1966. április 18.

táviratban fejezte ki jókívánságait abdul rahman aref-  
nek, az iraki köztársaság elnökévé történt megválasztá-  
sa alkalmából. /mti/

---

\*\*\*\*\*

e m b a r g o 20.00 óráig!!!

bb. 63. a belügyminisztérium szervei

fe/tr/e la

1966. április 18.

külföldi állampolgár részére tiltott határátlépéshez  
való segítségnyújtás alapos gyanuja miatt előzetes le-  
tartóztatásba helyezték uwe schönfels nyugatnémet állam-  
polgár wolfsburgi lakost. a nyomozás folyamatban van./mti/

---

17.07/e

- 37 -

*PKJ*

p ó t l á s a bb. 47. sz. /a magyar-osztrák.../ hírhez:

tné/e la

az aláírásnál jelen volt: szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és dr. simon kollér, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

...-

bb. 64. sir hugh greene,

k s /tm/e fm la

1966. április 18.

a bbc vezérigazgatója és felesége, valamint donald stephenson, a bbc külügyi osztályának vezetője tömpe istvánnak, a magyar rádió és televízió elnökének meghívására hétfőn néhány napos látogatásra budapestre érkezett. az angol küldöttség megbeszéléseket folytat a két intézmény együttműködéséről. /mti/

...-

bb. 65. mihail romm a színház- és filmművészeti főiskolán

t s tm/e fm la

1966. április 18.

mihail romm szovjet filmrendező hétfőn ellátogatott a színház- és filmművészeti főiskolára. elbeszélgetett a főiskola növendékeivel, a filmtanszak hallgatóival, a balázs béla studio tagjaival és a találkozón résztvevő tanárokkal, filmművészekkel. többek között beszélt két utóbbi filmjéről, az „egy év kilenc napja...-ról és „a hétköznapi fasizmus...-ról, s a világ filmművészetében jelentkező új irányzatokról. mihail romm szerdán reggel ismét ellátogat a főiskola rákóczi uti épületébe. /mti/

...-

18.20/a

- 38 -

*Mk*

bb. 67. szovjet katonavendégeink látogatása az egyik gépkocsizó lövészalakulatnál

t vt/gg/e zs

1966. április 18.

a malinovszkij marsall vezette szovjet katonai küldöttség egy látogatása után a magyar néphadsereg egyik gépkocsizó lövészalakulatát kereste fel. a laktanya bejáratánál a delegációt és a társaságukban lévő czinege lajos vezérezredes, honvédelmi minisztert katonai tiszteletadással fogadta a zászlókkal, üdvözlő feliratokkal diszitett udvaron felsorakozott díszegység. a laktanyaépületekhez vezető ut két oldalán a helyi dolgozók, diákok, uttorók, kisz-fiatalok nagy számban gyültek össze, s tapssal, éljenzéssel köszöntötték a szovjet hadsereg küldötteit. uttorók virágcsokrokat nyújtottak át a kedves vendégeknek. az ünnepélyes fogadtatásnál - a magasrangú magyar katonai vezetőkön kívül - jelen voltak megyei, járási és helyi párt, tanácsi, valamint tömegszervezeti vezetők is.

részt vett a látogatáson i. y. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek magyarországi képviselője is.

a küldöttséget a helyőrség parancsnoka tájékoztatta az alakulat életéről, a kiképzés terén elért eredményeiről, majd a katonák egy csoportja nagyszerű tornabemutatót tartott a delegáció és a magyar katonai vezetők tiszteletére.

az ebédnél a helyőrség parancsnoka pohárköszöntőt mondott. szavaira válaszolva r. j. malinovszkij egyebek közt kijelentette: nagyon örülünk, hogy meglátogathattuk az önök alakulatát, s megismerkedhettünk a katonák elhelyezésével, életével, kiképzési eredményeivel. jóleső érzéssel töltenek el bennünket az itt szerzett tapasztalatok. ez a látogatás is egyik megnyilvánulása erősödő fegyverbarátságunknak. a békés élet, a békés munka biztosításához az szükséges, hogy országaink védelmi képességét, hadseregeinket állandóan erősítsük. ezért fő feladatunk a varsói szerződésben tömörült országok hadseregei közötti barátság és együttműködés további szorosabbá tétele, elmélyítése. ez a biztosítéka a békés munkának és az ebből fakadó sikereknek.

a szovjet katonai küldöttség a délutáni órákban visszaérkezett budapestre. /mti/

...-

18.50/a

- 39 -

*Mk*

bb. 66. öregek napközi otthona földéák községben

vid/j/e fm la

1966. április 18.

hétfőn a csongrád megyei földéák községben átadták rendeltetésének az öregek napközi otthonát. az új intézmény egy régi épületben kapott helyet, amelyet a társadalmi szervezetek és a helyi kossuth tsz tagjai több mint tízezer forint értékű munkával újítottak fel. a szobák berendezésére a helyi tanács a községfejlesztési alapból 50 000 forintot adott. a szakmaközi bizottság televíziót, rádiót, társasjátékokat ajándékozott a napközi lakóinak. harmincnolc tsz- és üzemi nyújtásos talált második otthonra az új intézményben. /mti/

---

bb. 68. lezajlott az általános iskolák orosz nyelvi versenyének budapesti döntője

t ms/sk/e zs la

1966. április 18.

a magyar-szovjet baráti társaság, a művelődésügyi minisztérium és az uttörő szövetség hétfőn az mszbt székházában rendezte meg az általános iskolások orosz nyelvi versenyének budapesti döntőjét. a versenyben részt vett több ezer kisdíák; közülük a hetvenként legjobb mérte össze tudását. külön versenyeztek az általános tantervű iskolák hetedik és nyolcadik osztályos tanulói, és külön az orosz tagozatu hetedik és nyolcadik osztályosok. a hetedik osztályosok versenyében első mélykúti ilona /1. attila utca 135. számú iskola/, az orosz tagozatosok között első rajki klára /12. németvölgyi ut. 46. szám alatti iskola/. a nyolcadik osztályosok versenyét varga jános, a 14. kerületi abonyi utca 7.-9. szám alatti iskola tanulója nyerte. az orosz tagozatosok versenyében itt baksay judit /5. váci utca 43. számú iskola/ győzött.

a normál tagozatosok versenyéből az első öt-öt, az orosz tagozatosok közül az első három-három helyezette bekerült az országos döntőbe. jutalmuk tiznapos táborozás a csillebérci uttörőtáborban. a táborozás első napján, június 30-án rendezik meg a verseny országos döntőit a négy kategóriában, összesen 100 versenyző részvételével. /mti/

---

19.00/a

- 40 -

*PKA*

bb. 69. művészeti ankéttal zárult a 2. országos kamarakórus-fesztivál

vid/tm/e fm la

1966. április 18.

a 2. országos kamarakórus-fesztivál a pécsi nevelők házában hétfőn rendezett művészeti ankéttal zárult. a 18 kórus hangversenyét, a két évvel ezelőtti 1. fesztivál óta megtett utat forrai miklós főiskolai tanár, a zsűri elnöke értékelte. megítélése szerint ez a - hangulatában is - „tavaszi fesztivál”, mindenképpen felülmulta az elsőt és a kamaraéneklés nagyon rangos, újabb állomásának számít. kiemelte a választott műsor igényességét, változatosságát, valamint azt, hogy az előadott kompozícióknak csaknem a fele mai szerzőtől származott. emellett megfelelő arányban tolmácsolták az együttesek a modern és klasszikus külföldi kamarazene alkotásait is.

a fesztiválon résztvevő kórusok a pécsi török korabeli dzsáminak - a vasárnapi nyilvános hangverseny színhelyének - ezir-mását kapták emlékül. /mti/

---

bb. 72. ankét a hétköznapi fasizmusról

t ms/tm/e zs la

1966. április 18.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és az mszbt budapesti elnöksége hétfőn a népfront-klubban a hétköznapi fasizmus című filmről ankétot rendezett, amelyen részt vett a film alkotója, mihaíl romm és a forgatókönyv társszerzői, maja turovszkaja és jurij hanjutyin. paizs gábor, az esti hírlap helyettes főszerkesztője vezette be az ankétot, majd demeter imre, az ismert szinikritikus méltatta a film művészi és politikai értékét, hatását. az ankéton részt vett filmszakemberek, rendezők, írók, színészek, újságírók ezután kötetlen eszmecsere folytattak a filmről és számos kérdést intéztek mihaíl rommhoz és munkatársaihoz. a neves szovjet szakemberek válaszukban ismertették az alkotók szándékait, a munkájuk közben felmerült problémákat és tapasztalatokat. /mti/

---

19.20/a

- 41 -

*PKA*

bb. 71. tovább fejlődik győr-sopron megye ipara, mezőgazdasága, új létesítményekkel gazdagodnak a városok a harmadik ötéves tervben

vid/j/a/fm

1966. április 18.

hétfőn győrtől tartott a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága. Lombos Ferenc, az MSZMP Győr-sopron megyei bizottságának első titkára tartott tájékoztatót a megye harmadik ötéves tervéről és az ebből adódó feladatokról.

Győr-sopron megye iparának és mezőgazdaságának további fejlesztésére évenként mintegy másfélmilliárd forintot költenek a harmadik ötéves terv időszakában. Elsősorban a városok: Győr, Sopron, Mosonmagyaróvár ipari jellege növekszik, a következő években, a három városban levő gyárak és üzemek rekonstrukcióján és bővítésén kívül új gyárak is épülnek a megyében. Egyedül a Győri pamutszövő-és műbőrgyár fejlesztésére 350 millió forintot költenek. 1968-ban megkezdik működését a Győri házgár, Mosonmagyaróvárott új paradicsomsűrítő üzem, Kapuvárott huskonzervkészítő-üzemet létesítenek.

A mezőgazdaság területén elsősorban a szigetközben hagyományos zöldségtermesztés és a kisalföldön nagy multra viszeszatekintő állattenyésztés, takarmánytermesztés fejlesztését tűzték ki célul.

A terv tartalmazza Győr város lakossága régi kívánságának teljesítését is: 1970-re felépül az új színház. /mti/

---

bb. 70. öt testvérváros gyermekeinek nemzetközi rajzkiállítására dunaujvárosban

vid/tné/a/fm

1966. április 18.

Az idei dunaujvárosi ifjúsági napok egyik érdekes eseménye a testvérvárosok gyermekrajz-kiállítása, amelyet a Vasmű uti kiállítási teremben rendeznek meg. Hétfőig négy külföldi testvérváros: az Angliai Coventry, a Francia Villejuif, a Lengyel Nowa Huta és a Csehszlovák Moravská gyermekeinek szebbnél-szebb rajzai érkeztek meg Dunaujvárosba. A dunaujvárosiakkal együtt tehát öt testvérváros gyermekeinek képei kerülnek a falra az április 23-i megnyitóra. Ugyanezen a napon a Vasmű-klubban a fiatalok életét és a kisz munkáját ismertető fotókiállítás is nyílik. /mti/

---

19.30/a

- 42 -

*Mti*

bb. 73. a közművesítés fejlesztéséről tárgyalt a nyiregyházi városi tanács

vid/j/e fm la

1966. április 18.

A közművesítés helyzetéről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről tárgyalt hétfői ülésén a nyiregyházi városi tanács. A közművesítés problémája nem újkeletű nyiregyházi. A városi vízmű építési program megvalósítása - a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítésével együtt - csak az 1960-as évek elején kezdődött meg, s az építkezés első szakasza az idén fejeződik be. A két létesítményre eddig mintegy 130 millió forintot költöttek központi beruházásból.

A tanácsülésen megállapították, hogy a város közművesítése a gyorsütemű fejlesztés ellenére a lakosság igényeit csak részben elégíti ki. A felmérések szerint a napi 8 000 köbméteres termelést 12 000 köbméterre kellene növelni. Az idén és a következő években újabb utcákat kötnék be a hálózatba. A fejlesztés üteme azonban nem kielégítő, mivel az elosztóhálózat további kiépítése nagyrészt tanácsai feladat, s a városi tanács - egyéb fontos építkezések miatt - nem rendelkezik a szükséges fedezettel. Ezért a városi tanács úgy határozott: felkéri a megyei tanács végrehajtó bizottságát, hogy készíttesse el nyiregyháza közművesítése 15 éves távlati fejlesztési tervét, és a megvalósításhoz nyújtson nagyobb anyagi segítséget a városnak. /mti/

---

bb. 75. a Lahti férfikórus pécsi hangversenye

vid/tr/e fm la

1966. április 18.

A pécsi Liszt Ferenc hangversenyteremben dr. Borsos József, a városi tanács népművelési csoportjának vezetője hétfőn este ünnepi szavakkal, a nevelők háza kamarakórusa pedig dallal köszöntötte Lahti város 50 tagú férfikórusát, amely a csaknem egyévtizedes testvérvárosi kapcsolat alapján érkezett Pécsre, hogy izelítőt adjon a magas színvonalú finn kórusművészetből, a finn testvérnép dalkedvelő és daltermő hagyományából. A hangversenyen részt vettek Pécs város és Baranya megye vezetői, Olavi Kajala, Lahti város polgármestere és felesége, valamint Arto Tanner, a budapesti finn nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

---

19.35/a

-43-

*Mti*

bb. 74. „Lengyel tájak magyar szemmel,,

t pr/tr/e la

1966. április 18.

címmel nyílt meg hétfőn a lengyel kultúra helyiségében Prudzik József festőművész kiállítása.

a művész több mint husz alkotásával - varsóban töltött néhány hónapjának termésével - idézi a lengyel főváros építészeti arculatát.

különleges, részben színezett tus-technikával készült grafikái, szinkompozíciói, festményei fegyelmezett vonalakkal vallanak a romjaiból felépült varsói építészeti ihletéről.

a kiállítást nagyszámu érdeklődő jelenlétében - Edward Debickinek, a lengyel kultúra igazgatójának üdvözlő szavai után - entz Géza művészettörténész nyitotta meg. /mti/

...-

bb. 78. budapesten ülésezik a szakszervezeti világszövetség alapszabály-módosító bizottsága

gg/e la

1966. április 18.

a szakszervezeti világszövetség alapszabály-módosító bizottsága, melyet a 6. szakszervezeti világkongresszus bizott meg, hétfőn délután budapesten megkezdte munkáját.

a bizottság munkájában a különböző földrészek szakszervezeteinek képviselőit 21 tagszervezet és egy szakmai, nemzetközi szövetség küldöttsége vesz részt.

a megnyitó ülésen Gáspár Sándor, a szot főtitkára üdvözölte a bizottság tagjait, majd Louis Saillant, az szvsz főtitkára nyitotta meg a bizottság ülészakát. /mti/

...-

19.40-/a

- 44 -

*MA*

bb. 76. békés, bács és csongrád megyei népművelők tapasztalatcseréje szegeden

vid/tné/e fm la

1966. április 18.

hétfőn szegeden megkezdődött a békés, bács és csongrád megyei népművelők háromnapos tapasztalatcseréje. mintegy száz népművelési szakember vesz részt az előadásokon, vitákon és gyakorlati bemutatókon. a tapasztalatcsere első napján, hétfőn este, a vendégek három csoportban az apátfalvi, az ásothalmi és a makói művelődési házban tartott klubfoglalkozásokon vettek részt. /mti/

...-

bb. 77. szovjet vendégművész - csajkovszkij-bemutató a zeneakadémián

t pr/tr/e fm la

1966. április 18.

hétfőn este a zeneakadémia nagytermében neves vendégművészek tapsolt a közönség: Mihail Vajman szovjet hegedűművész a magyar állami hangversenyzenekar tavaszi bérlet koncertjén csajkovszkij hegedűversenyét adta elő.

vajman zenei tanulmányait 1949-ben fejezte be, jelenleg a moszkvai konzervatórium tanára. növendékkora óta szerepel a hangversenypódiumon, 1949-ben a prágai Kubelík versenyen, a rákövetkező évben a lipcsei Bach-versenyen, 1951-ben pedig a brüsszeli Erzsébet királyné versenyen nyert értékes helyezést.

mostani fellépésén kívül április 24-én a kamarateremben Smátló estét is ad; műsorán Bach, Beethoven, Bartók művei szerepelnek.

a hétfői est másik érdekessége egy magyarországi csajkovszkij-bemutató volt: az esz-dur szimfóniát - amelyet csajkovszkij hátrahagyott műveiből, vázlataiból Bogatirjov szovjet zenetudós hangszerelt és állított össze - nagy sikerrel adta elő a magyar állami hangversenyzenekar Komor Vilmos vezényletével. /mti/

...-

19.45/l

-45-

*MA*

bb. 74. „Lengyel tájak magyar szemmel,,

t pr/tr/e la

1966. április 18.

cimmel nyílt meg hétfőn a lengyel kultúra helyiségében Prudzik József festőművész kiállítása.

a művész több mint husz alkotásával - varsóban töltött néhány hónapjának termésével - idézi a lengyel főváros építészeti arculatát.

különleges, részben színezett tus-technikával készült grafikai, szinkompozíciós, festményei fegyelmettel vonalakkal vallanak a romjaiból felépült varsói építészeti ihletéről.

a kiállítást nagyszámu érdeklődő jelenlétében - Edward Debickinek, a lengyel kultúra igazgatójának üdvözlő szavai után - Entz Géza művészettörténész nyitotta meg. /mti/

...-

bb. 78. Budapesten ülésezik a szakszervezeti világszövetség alapszabály-módosító bizottsága

gg/e la

1966. április 18.

a szakszervezeti világszövetség alapszabály-módosító bizottsága, melyet a 6. szakszervezeti világkongresszus bizott meg, hétfőn délután budapesten megkezdte munkáját.

a bizottság munkájában a különböző földrészek szakszervezeteinek képviselőit 21 tagszervezet és egy szakmai, nemzetközi szövetség küldöttsége vesz részt.

a megnyitó ülésen Gáspár Sándor, a szot főtitkára üdvözölte a bizottság tagjait, majd Louis Saillant, az szvsz főtitkára nyitotta meg a bizottság ülését. /mti/

...-

19.40-/a

- 44 -

*MA*

bb. 76. békés, bács és csongrád megyei népművelők tapasztalatcseréje szegeden

vid/tnó/e fm la

1966. április 18.

hétfőn szegeden megkezdődött a békés, bács és csongrád megyei népművelők háromnapos tapasztalatcseréje. mintegy száz népművelési szakember vesz részt az előadásokon, vitákon és gyakorlati bemutatókon. a tapasztalatcsere első napján, hétfőn este, a vendégek három csoportban az apátfalvi, az ásothalmi és a makói művelődési házakban tartott klubfoglalkozásokon vettek részt. /mti/

...-

bb. 77. szovjet vendégművész - csajkovszkij-bemutató a zeneakadémián

t pr/tr/e fm la

1966. április 18.

hétfőn este a zeneakadémia nagytermében neves vendégművésznek tapsolt a közönség: Mihail Vajman szovjet hegedűművész a magyar állami hangversenyzenekar tavaszi bérlet koncertjén csajkovszkij hegedűversenyét adta elő.

Vajman zenei tanulmányait 1949-ben fejezte be, jelenleg a moszkvai konzervatórium tanára. növendékkora óta szerepel a hangversenypódiumon, 1949-ben a prágai Kubelík versenyen, a rákövetkező évben a lipcsei Bach-versenyen, 1951-ben pedig a brüsszeli Erzsébet királyné versenyen nyert értékes helyezést.

mostani fellépésén kívül április 24-én a kamarateremben szóló estet is ad; műsorán Bach, Beethoven, Bartók művei szerepelnek.

a hétfői est másik érdekessége egy magyarországi csajkovszkij-bemutató volt: az esz-dur szimfóniát - amelyet csajkovszkij hátrahagyott műveiből, vázlataiból bogatirjov szovjet zenetudós hangszerelt és állított össze - nagy sikerrel adta elő a magyar állami hangversenyzenekar Komor Vilmos vezényletével. /mti/

...-

19.45/t

-45-

*MA*



bb. 79. ankét az igazgatási munka korszerűsítéséről és az igazgatási mechanizmus racionalizálásáról székesfehérvárott

vid/tm/e La

1966. április 18.

csütörtökön a székesfehérvári városi tanácson egésznapos ankétot tartottak a városvezetés korszerű módszereiről, az igazgatási mechanizmus racionalizálásáról, az államigazgatási joggal foglalkozó tudósokat, az illetékes miniszteriumok képviselőit és a szakembereket dr. Tilinger István, a városi tanács vb elnöke köszöntötte. Ezután dr. Kovácsics József, az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara statisztikai tanszékének vezetője ismertette az igazgatási mechanizmus munkájának egyszerűsítéséről szóló tanulmányát.

az ankét a tavaly megtartott hasonló jellegű tanácskozás folytatása volt. célja: olyan módszerek felkutatása és ismertetése, amelyek lehetővé teszik az államigazgatási munka egyszerűsítését. a résztvevők megállapították, hogy a közalkalmazottak szakszervezete, a székesfehérvári tanács, valamint a tudományos kutatók kezdeményezése, együttműködése és az általuk kidolgozott módszer új távlatokat nyit meg az igazgatási mechanizmus racionalizálására, a munka tökéletesítése útján. a módszert alkalmasnak találták más államigazgatási szervek munkájának mérésére, egyszerűsítésére.

mióta a székesfehérvári tanács ezzel a módszerrel dolgozik, máris sok vonatkozásban tökéletesítette a szervező és ügyintéző munkát. /mti/

---

bb. 80. időjárásjelentés

gg/e La

1966. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti április 18-án, hétfőn 19 óra 30 perckor:

kisebb felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig: nyugat felől lassan növekvő felhőzet, legfeljebb a nyugati megyékben néhány helyen kisebb esővel. fokozatosan élénkülő délnyugati szél. a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között. /mti/

---

19.55/a

- 46 -

*mti*

bb. 81. diszhangverseny az operában a harcoló vietnamért

t fe/gg/e La

1966. április 18.

a szabadságért küzdő vietnami nép megsegítésére hétfőn este nagyszabású diszhangversenyt rendeztek az operabarátok és a magyar állami operaház. a közönség a felemelt helyérek mellett is zsufolásiq megtöltötte a nézőteret. a diszhangverseny erkel hunyadi lászló nyitányával vette kezdetét, amely ferencsik jános karmester vezényletével csendült fel. ezután az operaház élenjáró művészeinek előadásában az operairodalom legszebb áriái hangzottak el. nemzetközi hírű balettáncosok magasszínvonalu művészetükkel fokozták a forrósikerü est hangulatát. /mti/

---

20.44/a

- 47 -

*mti*

szerkesztőségek figyelmébe!

a/La

1966. április 18.

a bb. 81.sz. hír/ diszhangverseny/ hatodik sorában  
ferencsik jános helyett

k e r e k e s jános

irandó!

a hír végére kérjük a következő szöveget pótolni:

a hangversenyen, amelynek bevételét a vietnami nép meg-  
segítésére ajánlották fel, közreműködött: bartha alfonsz,  
bódy józsef, delly rózszi, bene józsef, domahidy lászló,  
dózsza imre, erdész zsuzsa, fülöp zoltán, koltay valéria,  
kun zsuzsa, lakatos gabriella, mátyás mária, melis györgy,  
neményi lili, orosz adél, orosz julia, radnay györgy,  
róna viktor, simándy józsef és szilvássy margit. a ma-  
gyar állami operaház zenekarát fráter gedeon, kerekes  
jános, illetve lukács miklós /mti/

II vezényelte.

- v é g e -

21.25/a

- 48 -

Me

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 19.

bb. 1. utrendezések az 1. kerületben

i hi/hné/e zs cz

1966. április 19.

a fővárosi tanács a következő években mintegy nyolc-  
millió forint költséggel felújítja a várnegyed uthalóz-  
tát. a programban szerepel továbbá a hegyalja-ut rendezé-  
se, az erzsébet-híd és az alkotás utca között, rendezik a  
széna-teret, a batthyány-teret, a csalogány-utcát, a fa-  
zekas-utcát és a hunyadi jános-utat. ezenkívül tervezik a  
krisztina-körut utkorrekcióját, s egyidejűleg átrendezik  
a jakobinusok-terét is. /mti/

...-

bb. 2. két hónap alatt hat mázsa halat fogott a nagypapa  
és unokája

vid/ká/tr/e la

1966. április 19.

az év eleje óta tagja a tokaji tiszavirág halászati  
szövetkezetnek tóth mária, 16 éves halásztanuló. amikor  
a tarcalon lakó kislánytól megkérdezték, hogy melyik bri-  
gádban szeretne dolgozni, ő tanítómesteréül nagypapját vá-  
lasztotta. a 70 esztendőes hunkó istván örömmel fogadta  
munkatársának unokáját, akivel február közepén a tiszala-  
dányi holtág egyik ligetes részén vert tanyát. tóth mária  
ügyeskező tanulóknak bizonyul. február közepe óta nagyap-  
jával együtt 6 mázsa halat, nagyoobbrészt keszeget és tör-  
peharcsát zsákmányolt a holtágból, s ketten 64 munkaegy-  
séget teljesítettek. tóth máriát - akinek az idén 120 mun-  
kaegységet kell elérnie - háromévi tanulás után avatják  
tiszai halásszá. /mti/

...-

- 1 -

Me

